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R DERRIRIRIE

1.1 BU®IC

£, 1FL DI ROBIEEIZOWTRR 2,

1.1.1 RE&E

R(E 714 R 538 LTI ) XHRF M0 72 0 5 3 & B0
wIThh, A—7vV—A+ 7YY=y 7 7 =7 (open source,
free software) Tdb %. FHDELYIZ GNU General Public License
(GPL) 259 DT, ZONFEIZDWTREL {HID 2 0i&ix

https://www.gnu.org/licenses/gpl-3.0.en.html
(JE5H)
https://www.gnu.org/licenses/gpl-3.0.ja.html
(HASH)

ZZILTIRL W,

F7:, %S DONC X DFIFHIN T ELH D Ry r — (package)
ICE>T, BRAGEERE Ny 7 —P 3BT — Y DGR EE
ZMUETE V) ZEMTEIERTES, ROKE, BLUOSy r—
Pk, ¥ 7vY =7 FDH A+ R Project (The R Project for
Statistical Computing)

https://www.r-project.org/

DA = 2—I2&% % CRAN (The Comprehensive R Archive Network)
DOHIZH D 27— A b (mirror site; HREHNICHH2) 965
7va—F§52EMNTES. ROAEKIEOS (Operating System;
Linux, MacOS, Windows) Al 272 2 iimP & L TRAINTE
h, ZNZND OS IHHY) 5k CHEHICA Y A=A $ 52 L
MTES, T, Ny 7=k ROPUITHE I N BIE® GUI
(Graphical User Interface; Ml LD 75 7 4 7 AL <27 Alp %
FAOTERN 2Rt T 22— vy 72— R) ZH0T
AVAL=NVTBHIENTE S,

R Project TABH I 11TV 5 R A{KIZIE Windows > MacOS @
BaxEHO GUIBHE I LT 523, UNIX % OS D& —
SN (V) poRETZRENDHD, ZDDOSICEoT
TR 572 5 L v ) D S 273, UNIX b & okk% 7 OS
LB W THBRICHAY % 2 L AYTE % RStudio &\ ) FATHFEER
B (integrated development environment; IDE) %% RStudio
X hBFINAHIN TS,

https://www.rstudio.com/

BETIZOSICEAHEDEVETELAE IV T5-0IZ,
RStudio Z > THHZ 1T .

EE 1.1. R £ RStudio ZHHDPCIZA VAP — L LTHLI.



https://www.gnu.org/licenses/gpl-3.0.en.html
https://www.gnu.org/licenses/gpl-3.0.ja.html
https://www.r-project.org/
https://www.rstudio.com/

1 R DI 2 HefE

[¥ 1.1: RStudio OB,

https://www.r-project.org/ (The R Project)
https://www.rstudio.com/ (RStudio, inc)

BIZITLTDOHA FBAL VAP —ILDEEICE S,

http://www.okadajp.org/RWiki/?R%20D A » A F —)b
http://aoki2.si.gunma-u.ac.jp/R/begin.html

1.1.2 EEEH,T

RStudio Z#ZH) T % &, EHETIIKI 1.1 D kI &4 X4 v (B
pane) DV 4 ¥ FUHALE L35, ELE¥z7 4%, EMBav
V=), B EDBERRREIE, TR 774 7220~V ThE%
TRTBERL VLR D,

e-2- 883
) Untitled - Environment History =)
1 Csourceonsave  Q /- SRun 59 Source ~ 2 & 8 ToConsole

i

01
1.60.0-2

1 Goplevep:  Rsapt

Console

E#USIE TCONTributors()” CAZU CSI2@ W

Ffeo R ¥ R Oy T —IZHRY TIIBT BROBRICOVTIF

‘citation()' EAALTLEE W,

7314
204
02-14
12-6
331

'demo()' EANTNETEEHZBIEHTEXT.

'help()' ETHIEAY S UANLTHHET,
'help.start()' T HIML 75 7HF&BALTHHSNET,
'qQ)" EAANTHIE R ERTULET,

o8I 05-1
dichromat Colo ats 20-0
digest
dplyr
[Workspace loaded from ~/.RData] foreign

06.10

0.8-66
ggplot2
graphics

>

s 210
331

T, av VY —NVRB3HUTOLI B AXvre—C2ERL, KB
WKANZRT7Tar 7 Thd > a2 ER L TANREDLDIR
REL72 5,

R version 3.6.2 (2019-12-12) -- "Dark and Stormy Night"
Copyright (C) 2019 The R Foundation for Statistical Computing
Platform: x86_64-apple-darwinl5.6.0 (64-bit)

R 1Z. HHAZY 7 =27 Thh, TESICMEH, T,
—EDEMIHEZIF, ARSI hZ2HEAA T2 2 B TEET,

B St D EEIICBE L TlZ, 'license()' H B\ IE 'licence()' &AM
LT,

R 3% OEMFICK 2EF 7Y =7 FTT,
FEL <X 'contributors()' EANLTL I\,

F¥7:. R ® R DXy =YUYW AT 20 RicowTix
‘citation()' EANTLTL EZE v,

‘demo()' EANTNETEERARDLIENTEET,

'help()' & TIUIA Y T4 U~V TDBHET,
'help.start()' T HIML 77 UV X2 NLTBHRLNET,
'qO" EANTIUE R ZHRTLET.

>

BIZIEZ TR 28R T % qO) Z AT 1UL, RIZKTT 5,


https://www.r-project.org/
https://www.rstudio.com/
http://www.okadajp.org/RWiki/?R%20のインストール
http://aoki2.si.gunma-u.ac.jp/R/begin.html

1.1 I3 ®IC

TR vy e =Y DBFRININLGE0BH 503, THITHLT
“y(yes)” Z ANT 2 &, ZNE CTICERS N EHPBME L O
22y PO (A b)) BRES R, KIEEEI I E Bk
HAAEND, “no)’ ICTBEIDL YT a Y THHTLLNAE
S R, ik, RTT2ZE2RIRL CHHEZET 285413
“c(cancel)” Z AJ19 5.,

%5, ANXFINICE T W UEREHI NS DT, DEDOHE
fIlicB e Tlds#z VTR EZRa X v F2EEH L Tw L

1.1.3 NILT1EE

RIZIEA Y 74 v D~V TREREDMH Z I T»T, av Y —)b (£
TOXRA V)26 % help () ICPH% 4%, B help.search()
WWIERBLcwXF =T —FZ2ET I LICL>THHT A Z &23T
5. 28, DTS FTooEIfITHD, B (RD/N—
TavRA VAL LI NT0E RNy =Y E)ICko TN
DERLZGEPH 5 T LITHERLTHRL W,

###t BAEL help DV

help(sin) # —fABABDO~V 7% 2

?log # 7 |3 help() O

### FA¥L help. search DFEV

help.search("histogram") # E A 7 7 LABIHOEREZ T
??random # 77 | help.search() D

vV VVVyVyVy

BRI DB sin BIEZ TR b DT, HTFDRL ViT~LTDA
BB, RO “Trig” 3R LT, ZDNED “trigonometric
functions” ICBT 2~V 7 TH L I LEEKDL TS, FhhR
LD “package:base” 1 “base” E\3I) RNy =Y HNOEHETH %
ZEERLTVS,

ZHRHDOHIIZ “histogram” IZBEHT 2 FIHAZ MK L 72D D T,
%l 218 “graphics::hist” 1& “graphics” &\ )8y 7F—YHNIZH %
“hist” & V) BB E A+ 77 L OEBUCBI# T 2 2 L 2R L T
W5,

%8, FRLofTH T E 7 “base” % “graphics” IFFHEL 2 T
LEHETHAAEND Ny r =P TH D, AR EFNT VS8
=Y %R T B EIEREI 2 S L THBRL W,

GUI ZHW 2 5EI3HTDORA D “Help” ¥ 7 (tab) ZFIHT
5, BEAELIIZXT—T7—F2 AL TRAELERZRET S
EMTES.

ROAM, H20E3 1y r = IBT2FFaxv b (v=a7
I IFBF 7B 27 DY A b CRAN IZH 5208, HnixEd
FHZERZRHT 294 FE LT

http://www.okada.jp.org/RWiki/
http://aoki2.si.gunma-u.ac.jp/R/

BEBLL HHDT, INsHEHLE TSI THL W,

1.1.4 Ny Tr—IER

CRAN Tl 2018 4F 4 H 3 HBIAE, 12368 ZBiZ 2%y r—U 0
NI TS,

Rscript: basic-help.r


https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-help.r
http://www.okada.jp.org/RWiki/
http://aoki2.si.gunma-u.ac.jp/R/

1 R DI 70 #0F

Rscript: basic-calc.r

H DA I2iF “Packages” ¥ 703H D, GUI ZH\W»To 8y
FVEMET) LN TE S, MEBEREEZRO Ry F =4
ZIHRNTETIL, “Packages” ¥ 7 DD “Install” 2> & FHRLZ S
TP HRAVAI—NLVTBEIENTE S, F7 “Update” ZiES
EA VAL =WED Ny r =Y ORI #IT) T ENTES, 8,
FHETWH L DD Ry F = IFHBEINICEAAENTE D, BRIC
AR FE NIy Ir =P 1F “Packages” ¥ 7 CHER T 5 Z £ T
5.

BY%{ install.packages () ZH UL a vV — L SEEA
Ab=NTHIENTES. DTME—2oHhfiicdbh, BB
EoTIFRLZGHLH D T LITHERLTHRL L.,

> install.packages("ggplot2",repos='https://cran.ism.ac.jp/"')

Fyva—FINlRyr—=Yi3 UTIcsdh 7
/var/folders/abc/xyz/downloaded_packages
>

R lr =Y 2R 09 BIEUIZ DWW T OBEIZEE L Wil

help("install.packages"),

help("update.packages"),
¥ 70
help("INSTALL")

7 EZ MM L THXTERL v,

1.2 BEEXMEREVNSG

1.2.1 XOASD

PURHIGES PRI 2 B C Jhlik £ O RIS EE L 12X U4
FROfii) 2 & TE, HEICIH > SGETitRZE TS5 2 w8
TE 5,

> (1 +3) % (2+4) /6 # VUHEHE

[1] 4

>1.8+5-0.04 + 8.2/ 3 # atBRIEIER
[1] 9.493333

>pi#w (OM) FEHEINTWAS

[1] 3.141593

> print(pi,digits=22) # MifZZH L TR
[1] 3.141592653589793115998

> sqrt(2) # P

[1] 1.414214

> 87(1/3) # WHE

[11 2

> exp(10) # HEEBHE



https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-calc.r

1.2 RN flinyg

[1] 22026.47

> exp(1) # HAMEDIE

[1] 2.718282

> 1log(10) # NHBIE (log, logl0, log2)

[1] 2.302585

> sin(pi/2) # —FABI% (sin, cos, tan)

(11 1

> sinpi(2/3) # sinpi(x) = sin(pi*x)

[1] 0.8660254

> acos(1/2) # Wi=f4B4% (asin, acos, atan)

[1] 1.047198

1.2.2 BOHFW

RCIIFHE L OHEERZID) 2 £ TE, BEFKRLICLY
IGLTW3, 7, BBAPANELE: ERR b0z 2 &
HTE D,

Rscript: basic-numbers.r

> (1.5+3.51) * (2-4i) # HEERDOHE
[1] 17+1i

> ##t 1 DHNCET DD 5 5HDREHE AT I LICHER
> 1i * 1i # [BHEHEMIE i TlERe < 14

[1] -1+0i

> 1.38e10 * 3.68e-37 / 0.34e-5 # HEFKILDFIHA
[1] 1.493647e-21

> -log(0) # MEMRA (FEHICKE 7fH)

[1] Inf

>3 % log(0) # L THAS GIRIZTES)

[1] -Inf

> sqrt(-1) # Not a Number (FEHD)

[1] NaN

> sqre(-1) + 1 # BHELTHRRAR VO THEIZTE RV
[1] NaN

> 1og(0) / log(0) # Z4bH Not a Number (JEED

[1] NaN

BB, INSOMEIZCEEICH S XD % int  double 2 ED
BT — % DM %512 20051378\,


https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-numbers.r

1 R DI 70 #0F

Rscript: basic-variables.r

1.2.3 EHANDKA

NN EERAE LT, B2 R T2 2803 CTE 5, /2, &
BEZDFFiHEICHWR Z L TE S,

> x <- sin(pi/3) # x ITfUA
> print(x) # x DfEZzHER

[1] 0.8660254

> y <= cos(pi/3) # y ITfUA
>y # print(y) LFLU, y OfEZHER

[1] 0.5

>z <- x -y # alBEREZNA
> (z) # print(z) LWL, z DfEzHER

[1] 0.3660254

> (w <- x * y) # print(w <- x * y) LU, fRAFRZIRR
[1] 0.4330127

> w # NARIRZHER (EEFUMHEPERIND)

[1] 0.4330127

EBLIZHBICRO THWS Z 3 TE S (Blx, y, abe & &).
L#2L, sin, log, pi A& RDOfEEEE L TfibN TV 23 H DI,
M2 2 EBTERLRTERVLREELZ I ITLADTHb R
TIDs R,

78, RTIE, 2R, 8 X OBEBDOETHREZHRIRL T
F 7Yz b (object) &WES.

EE 1.2. RZEEE L TflioTA LY.
1. PUHEHE O FHRINE % #EE T 5
2. HERDOW T2 MERT 5.,

3. B THW LN S ) v o 72D R CHIH AT HE D> iR
5.

1.3 F—9#&
RIZIZ, T LI T —HEnHEIN TV 5,

e X7 )L (vector)

e 1741 (matrix)

e it%1 (array)

o U b (list)

e 7—% 7L —A (data frame)

¥, INHDT—FIFELBEBZEH DY TTREFELTECZ
EMTE S,

DUNTIE 7= hTIc B TR 2 &REZH ) X7 b, 17
I, YA L, 7= 7L —=LIZOWTHHT S,


https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-variables.r

1.3 =%

1.3.1 X7 KM

X7 FVIEA A 7 —HOEA (1 KIS THh 5.
2AHhT—fHE LTHbNSE D DITIE, FEEEEERDIMN I, X
TH, WA EREEN S,

> ### B
> (x <- 4) # B x\ZFHH 42N

(1] 4

> x710

[1] 1048576

> x7100

[1] 1.606938e+60

> x°1000 # FHE L TREFTE 2 IRAEZ A %
[1] Inf

> #an HE
> 1i # "i"OERNEEE E <

[1] O+1i

> (1+2i)*(2+11)

[1] O+5i

> try(i) # (try ZobL CHERE L)

> ## iR TRERBLEALRINTZ I —ITR D
> #n LT

> (y <= "foo") # XFHF ' £/id " TS
[1] "foo"

> (Z <- "bar")

[1] "bar"

> ## "foo" ¥ "bar" REHKDLVLXFIIE L TRLHAVSEND
> paste(y,z) # XT7HIDRLE,

[1] "foo bar"

> paste(y,z,sep="") # XYI) ¥z ""(K) IHE

[1] "foobar"

> ## sep DAMRG X XY D XS (separator) I& " "(%2H)
> try(y+z) # (WERE L) RLEIITETZI—I1th?

> ### amPRAE
> TRUE # imPifE (H)

[1] TRUE
> T # b (B) DHAKIE
[1] TRUE

> FALSE # wPiME ()

[1] FALSE

Rscript: basic-scalar.r


https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-scalar.r

1 R DI 70 #0F

Rscript: basic-vector.r

> F # imBfE () OB

[1] FALSE

> as.numeric(TRUE) # as.numeric (3EXfHI1CZ:H19 2 B%K
[1] 1

> as.numeric (F)

(11 o

IR FOVIFBEIE () ZHOWTAERT S ENTES, R
7 PVOEFEZID HTICX [1 2 CHEZOFZZEET N
ke,

SN HIN 2 25 2 BT 2 7- 0 DBI% L LT, SEfHRE
DRINZNES 7= DICBI B seq(), #VIEL DRINZES 201
Brep() mEDVH L, £z, RV MNVDEIZRD 57D
length() BHEIN TV 5,

> #a#t BB c DT
> (x <- ¢(0,1,2,3,4)) # AHT—%UWRTRY LR

[11 01234

> (y <= c("foo","bar")) # XFIDXRJ )L

[1] "foo" "bar"

> x[2] # X7 FAD 2FHADEF

11 1

> yl2]

[1] "bar"

> x[c(1,3,5)] # HBOERIIERFTDONT MV THHE
[1] 02 4

> ### B seq DT
> (x <- seq(0,3,by=0.5)) # 055 3 £T0.5%ADRSI

(1] 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0
> (y <- seq(0,3,length=5)) # 07>5 3 L TRI 5 DR
[1] 0.00 0.75 1.50 2.25 3.00
> (z <- 1:10) # seq(1,10,by=1) & [FAlfk
[1] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
> (z <- 10:1) # 1056 1 £T 1 AADWNA
(1] 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
> z[3:8] # z®D 3FHNS sFHDEFR
[11 87654 3

> ### B rep DT
> (x <- rep(1,7)) # 1% 7[R DIRT



https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-vector.r

1.3 =%

11 1111111

> (y <- rep(c(1,2,3),times=3)) # (1,2,3) % 3D KT
[1] 123123123

> (z <- rep(c(1,2,3),each=3)) # (1,2,3) 24 3[# DX §
[11 111222333

> g T DLDOERIE
> (x <- seq(0,2,by=0.3))

[1] 0.0 0.3 0.6 0.9 1.2 1.5 1.8
> length(x) # N7 FILDEZ
[11 7

>y <= 2:5
> (z <= c(x,y)) # X7 LIV,

[1] 0.0 0.3 0.6 0.9 1.2 1.5 1.8 2.0 3.0 4.0 5.0
> rev(z) # rev 137 bIL% KT 2 BIEL
[1] 5.0 4.0 3.0 2.0 1.8 1.5 1.2 0.9 0.6 0.3 0.0
> LETTERS # 7V 7 7Ry FORKLFEBERLETIHRT ML

[1] ||A|l ||B|l ||C|l ||D|l ||E|l ||F|l llGll llHll llIll llJ" llK" llL" llM"
[14] IINII IIOII IIPII IIQII IIRII IISII IITII IIUII IIVII llwll IIXII IIY" IIZ"

> letters[1:10] # INXF%EELETIXT b L

[1] |Iall llbll IICII lldll llell llfll llgll llhll llill lljll

1.3.2 1751

— TIPSR B matrix () ZAICTHER T 2 2 LM TE 3,

190D (i,7) B 2 D 3k, [4,5]1 220 kv,

> ###t BB matrix OffivJG
> x <- ¢(2,3,5,7,11,13) # X7 bV ELTERT S
> matrix(x,2,3) # (2,3) 1T 5

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 2 5 11
[2,] 3 7 13

> (X <- matrix(x,ncol=3)) # FEIEE ATEIIHBINICHRE S)

(.11 [,21 [,3]
[1,] 2 5 11
[2,] 3 7 13

> (Y <- matrix(x,ncol=3,byrow=TRUE)) # RRICIX 2

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 2 3 5
[2,] 7 11 13

> ### Z Db DEAE
> nrow(X) # 7 EHUST %

Rscript: basic-matrix.r


https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-matrix.r

1 R DI 70 #0F

Rscript: basic-list.r

10

[1] 2

> ncol(X) # FBzHUTT %

[1] 3

> X[1,2] # (1,2) =IO H$

[1] 5

> X[2, ] # 2fTHZHY Y GIEE L &)
[1] 3 7 13

> X[ ,3] # 3FIHZMY Y (TIFHEL &)
[1] 11 13

> as.vector(X) # N7 MV xITR5

[1] 2 3 5 711 13

> as.vector(Y) # BHICWINZZGEIERT PV x ITRS 5w
[1] 2 7 311 513

> dim(x) <- c(2,3) # X7 FVICRTELEE 5 2 <TTHULT %
>x # X ERIUCBDITINCZ

[,11 [,2] [,3]
[1,] 2 5 11
[2,] 3 7 13

1.3.3 URbk

YA MZELIEEDT—¥%2FLDT1O2DF 727 EL
THEABEHICLDDTH S, VA MDOFKERIFHBHL TN
FTHH>TH I (FlZIFRY PV EFFIDNRIEL TWTH kW),
—fic Y A MEBIE 1ist () ZHWTER T %, EBEEZIND HT
WX [[1] 220 TEEORZZHET S, b LLIE, &I
LHIZDOF 2L TELDT, ZNZ2ZHOTERTZZHT 5
ZEHTES,

> ga# BAB 1ist OfFE

> (L1 <- list(c(1,2,5,4), # X7 ML
+ matrix(1:4,2), # 1751
+ c("Hello", "World"))) # XFHIDOX7 kL
[[1]]
[1] 125 4
[[2]]
[,11 [,2]

[1,] 1 3
[2,] 2 4

([3]]
[1] "Hello" "World"

> ##t BEFBOT—IRENFTNFTEN

> L1[[1]] # YA L1 DO 1 EWHEEIH BT



https://noboru-murata.github.io/sda/code/basic-list.r

1.3 =%

[1] 125 4

> L1[[2]1[2,1] # VA LD 2HED (2,1) Bzl bh ¥

[11 2

> L1[[c(3,2)]] # VA D 3%ED 2 FKH
[1] "World"

> L1[[3]][[2]] # EERU

[1] "World"

> L1[1] # 1 EFEEZ VAL E LTS

[[1]1]
[1] 125 4

> L1[c(1,3)] # YA DEBEHRZ FKRHCED H§
[[111]
(11 1254

[[21]
[1] "Hello" "World"

> (L2 <- list(Info="{#iit5— % f&br,
¥ List=L1)) # 4AHiftE Y 2+ 24EKT 2

$Info
[1]1 “#isto— & fidwr

$List
$List [[1]]
[11 1 25 4

$List [[2]]

[,1]1 [,2]
[1,] 1 3
[2,1] 2 4

$List[[3]]
(1] "Hello" "World"

> L2[["Info"]] # BFEA T HT

[1] "#at7— & f@gtre

> L2$Info # HEAL T Hi¥ CGllEHE)
[1] “Hidh7 — & flfdr

> names (L1) <- c("vector",

+ "matrix",
+ "character") # L1 DEEIZHHIZ DT 5
>L1 # BHLELVAN2FERT 3
$vector
[11 1 25 4
$matrix
[,1]1 [,2]

[1,] 1 3
[2,] 2 4

$character
[1] "Hello" "World"

11



1 R DI 70 #0F

Rscript: basic-data.frame.r

12

1.3.4 7—9%7L—LA

F—F 7L —LIERAILESDOXRZ FLZEHREZLDTHY, BT
TET =Y MO REEZDENTESL, RIZT—F 7L —
LB data. frame () ZH TR T 2. EWHEEZED HTI2ix
[,]1 2 CHEZEOTRS - JIRSEHEET UL W, £, &
17« BHNCIZ4H T2 ENTELDT, ZREHOTT—

Yz 5 EHTES,

> ##t# B data. frame DT

> (x <- data.frame( # FHHPEILREZIDXR7 L 2R3
+ month=c(4,5,6,7), # H

+ price=c(900,1000,1200,1100), # fiit&

+ deal=c(100,80,50,75))) # H5| &

month price deal
900 100
1000 80
1200 50
1100 75

> x[2,3] # 217 3%2HH)HT
[1] 80
>x[3, ] # 3frTHZWMOHT

S W N -
~N o O

month price deal
3 6 1200 50

> x[,2] # 2FHZWDHT

[1] 900 1000 1200 1100

> x$price # FIATHLY S (LEdOMIGEIE)

[1] 900 1000 1200 1100

> x[2] # 2W|HR ISR T—F 7L —L2Y T

price
900
1000
1200
1100

x["price"] # FUATHH Y (EEIDMIGEER)

DW=

\

price
900
1000
1200
1100

x[c("month", "deal")] # HWEINDIGEIIRT FILTIEET 5

DWW N -

A\

month deal
4 100
5 80
6 50
7 75

### AT - D LHT DEAE
rownames (x) # {TOXHIZHRIT 5

S wWwN -

VvV Vv
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1.4 w8

[1] |I1l| |I2l| |I3l| Il4l|

> rownames(x) <- c("Apr","May","Jun","Jul") # LFEZ
> colnames(x) # JNDHHIZLRT 5

[1] "month" "price" "deal"

> colnames(x) <- c("tsuki","kakaku","torihiki") # EEE
>x # BHINLT—¥ 7L —0%KRT5

tsuki kakaku torihiki

Apr 4 900 100

May 5 1000 80

Jun 6 1200 50

Jul 7 1100 75

> x["May", "kakaku"] # FEDEHZEZ AN TSHRT %
[1] 1000

B 1.3, HBOTF—FItHESOWTTF = 7L — LA ZER L TH
X9,

1. EEDEHELWARY P LZEERT 5.
2. R M LZHNDTCT—F 7L —L0%21ERT 5.

3. 7= 7L —2b0DfT - FNTEL R AHTICEET 5,

1.4 #8

1.4.1 &k

EEsm, Ml EB L OR OFIEICET A EIZSLEH 508, DIF
HHEL L THEIFTCEL, Znbiicb b 507, XER
ETCFICH> THTICE S22 E I v,

(1] e, HESR &S, dint: WIAEE, 2006.

2] HHL. BERHETE. dut §IE S, 2006.

(3] AT, BORERETE. A HUERYE, 1963.

[4] SWHE. RICKBDT—I LIV R (3B 20R). #int: ARALHIK,

2017.

5] U. V7R (GHELAR). ROBRETOVIIVIEE K
5 g R, 2012,

6] BURSEZ. R TEUEHE. S5 6K, 2016.

[7] Larry Wasserman. All of Statistics. New York: Springer,
2004.

[8] Gareth James et al. An Introduction to Statistical Learning
with Applications in R. New York: Springer, 2013.

13



1 R DI 70 #0F

1.4.2 ELEDER

ﬁ%ﬁ’)&ﬁ%y’\ WP ) BLBD R ZITH) T TES, T2
E—RRELEL, IEBELBEB X7 vy A Y vy 73?4’))55&
runif(), rnorm( ), sample() ZHE/T 5.

Rscript: basic-random.r

> ### BB runif DfEWIT
> runif(4,min=-1,max=1) # [-1,1] FO—REHELEE 4 AR

[1] -0.10998325 -0.12918400 0.08723451 -0.90943464
> runif(4) # WABNDIBEDZTIUL [0,1] EO—KR54
[1] 0.5291765 0.8421631 0.5324661 0.2800179

> ### BB rnorm DIE\TT
> rnorm(4,mean=3,sd=2) # V¥ 3, EEHE(EZE 2 O IEHELEL

[1] 0.2088095 1.9740474 3.1575775 4.1950552
> rnorm(4) # V¥ & BREMRZE DI E D 0 F AU EHEE R A
[1] 1.38033958 -0.42721086 0.10326028 -0.06013144

> ### B sample DfE\
> sample(1:10,size=5) # 1-10 DFEHK S 7 v ¥ LI 5 Ofhith

[1] 310 7 9 4

> sample(1:10,10) # 7 ¥ LICHNEA. "size=" (FHZMEH]
[1] 2 4 5 1 6 9 8 710 3

> sample(1:10,10,replace=TRUE) # fiuiit

[1] 713482272838

o DBIBEEIES S 2V — 3 v 21T) BT EHERKE
ZIRIT

Y 1.4. RZ2io THBZ LR L TH L.

1. FtEECHERINEEBDOWEZHERL £ 9.
(¥ I: help("Random"))

2. BLBZEBERL, 20653 He2MERL THA L.
(¥ b: help("summary"), help("hist"))

14
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N7 KL - T DERE LB

T — Y RN, SRR, Y — Rk E TR B A
D% LIFRT PN EFFHIZHWEHETH S, ZOETIE, I
5% REMBCHEETZHERZF LD S,

2.1 RV MNILOEE

FITRTMVDATOIEIELEHELZZ LD S, IFTIERY
FLEKTC, FOEEZZMMIESHETORET S, #2138 EXIT
X7 ik

a=(ay,as,...,a)
DEICRT., F1RT MV aDF i RaE2HETHEICE (a); D
FIOICESZLELH S,
2.1.1 1

HLUEIDOXRZ bLOME X OE
a+tb= (a1 +£b,a£by,... a5+ b
&, BHEDORI EZD X H ) 2 L3I TE S, ITIC L 2 RBTIE
(@+b); =a;+b;
EHLZENTES,

X7 VO« AA T —15
<- 1:3 # BRI 3DRT bL
<- 4:6 # BRI 3DRT b L
+b# BLE

(11579
>a-b#5EHLA

[1] -3 -3 -3

vV V.V Vv
v T R

>2 % a# ANT—1%

[11 24 6

> 2#a - b/3 # KA

[1] 0.6666667 2.3333333 4.0000000

>a+ 1:6 # RIVELEIGEHIHOST 2 c(1:3,1:3)+1:6
[11 246579

>a+ 1:5 # RIVEBEEGETLVWGEERIESINS

[11 24657

Rscript: vector-sum.r

15


https://noboru-murata.github.io/sda/code/vector-sum.r

2 X7 ML - AT DA & BIE

Rscript: vector-prod.r

Rscript: vector-fun.r

16

2.1.2 &
X7 VORI E N

k
a-b= Zalbl
=1

ZHTD, T TS B W TIEFE RO (Hadamard product,
Schur product)

aob=(arby,asbs, ..., axby)
ThbbH
(aob); = ab;
ZAHEHTIHAHD% L, 2 O00BKRTOBEPEHHICHHETE S X

I IR %« B(NR) B X O «(ERBOR) ZWERINT
W5,

>a<-1:3#FEI3DXRT ML
> b <- 4:6
>a 44 b # X7 MLVONE GHERREIE 1x1 1751))

[,1]
[1,] 32

> try(a 4§ (1:6)) # (MR L) RIVELRZzLz5—L% 3
>a * b # BEBOME GIHEREEIEIXRZ ML)

[1] 4 10 18

>a* 1:6 # RIVELZEAREY R FEBINICIRE NS
[1] 1 4 9 410 18

>a/b# BRELHRISTLIGIEINS

[1] 0.25 0.40 0.50

2.1.3 ¥1EREDERA

X7 PVICHERIEL (sin,exp, ... & &) ZE@HT 2 &, ol L
SRR L 2ok s s, Bl2IE, X7 Fob a ICBI% sin %2 3#
FH L 7=t 5

sin(a) = (sin(ay), . .., sin(ag))

E2 5.

>a<- (1:6) * pi/2 # RI 6 DRI )L
> sin(a) # BUEBRADT=DIEMEIZ 0 LR 6B VKTRH %

[1] 1.000000e+00 1.224647e-16 -1.000000e+00
[4] -2.449294e-16 1.000000e+00 3.673940e-16

> exp(a)
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2.2 1o L Z Dk

[1] 4.810477 23.140693  111.317778  535.491656
[6] 2575.970497 12391.647808

> log(a)

[1] 0.4515827 1.1447299 1.5501950 1.8378771 2.0610206
[6] 2.2433422

BE 2.1. RV MLVDEER L TA L.
1. RZ FILVOREDS 22007 P LI AEZKRD K.

2. 2RILB IV IRILRTZ P LVDFEE L TIE, s DA
U 3B 5. EDOEIICEETNIZ I VLR L.

2.2 T ZDER

RIATHNDATOI I 4itRE2 T L 0%, LFTRITAIZAR

XFT, ZOHEFBII TN EHRFCEHRT 2. Hl2I1Em xn ol

ail a9 e A1n

a21 ago e aon
A=

Gml Am2 ... Gmn

DEHITET, £/, TTHIAD (i, )) K ziaI5EI12IE (A); D
FIOICESZIELH B,

2.2.1 7
A URE S DTHDOME LU
(A + B)Z] = aij + bij

X, RZFAERU K ICERT 22 ENTES,

> (A <- matrix(1:6,nrow=2,ncol=3)) # 2x3fTHIDI{ERK

(.11 [,2] [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6

> (B <- rbind(c(2,3,5),c(7,11,13))) # row bind

[,1]1 [,2] [,3]
[1,] 2 3 5
[2,] 7 11 13

> ## 77 bV (row) & L CHEfE
> (C <- ¢cbind(c(0,0),c(0,1),c(1,0))) # column bind

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 0 0 1
[2,] 0 1 0

> ## FIX7 bV (column) & L CHEfs
>A +B-C

Rscript: matrix-sum.r

17
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2 X7 ML - AT DA & BIE

Rscript: matrix-prod.r

18

(.11 (.21 [,3]
[1,] 3 6 9
[2,] 9 14 19

222 &
15 Dk

(AB)” = Zaikbkj
k=1

i, ZEMDITANDITR 7 Fov EAROITHIDIIN 7 b DN Z
BERFEL T 2179 L 2D T, ERlOfTIIOTE E LMD
GBS T 25EDOAERINS, TOBIF IHEET %+« %
ZHOCTEIET 5, &k, fTHIDOHKE (transpose) FBI% £ () %
HOTEET 2 2 LTE, & 51750 L Z2 DEETTHI DR HL
ICEHRTE 5. JHUdrila EORIEICIERET 5.
—77, X7 bV EFRBRICAI UK E S DfTFI D SR HEOM (Hadamard

product, Schur product)

(A o) B)ij = aijbij

HFHPICEHETE 2 L) ICh->TED, I IEHEEL« 2
WTHET 3,

> (A <- matrix(1:6,nrow=2,ncol=3)) # {THIDIER (2x3 1751)

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6

> (B <- rbind(c(2,3,5),c(7,11,13))) # {17 b )L %@k

[,11 [,2] [,3]
[1,] 2 3 5
[2,] 7 11 13

> (C <- cbind(c(2,3,5),c(7,11,13))) # FIX7 b )L %@k

[,1] [,2]
[1,] 2 7
[2,] 3 11
(3,1 5 13

>A *B# BRILDOK

(.11 [,2] [,3]
[1,] 2 9 25
[2,] 14 44 78

>A/B# BRELRTIE
[,1] [,2] [,3]

[1,] 0.5000000 1.0000000 1.0000000
[2,] 0.2857143 0.3636364 0.4615385

> A Y*% ¢ # (THORE GERIZ 2x2 1151)
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2.2 1o L Z Dk

[,1]1 [,2]
[1,] 36 105
[2,] 46 136

> C Y*% B # 1A (FEHIZ 3x3 751)

[,11 [,2] [,3]
(1,] 53 83 101
[2,] 83 130 158
[3,] 101 158 194

> A ) t(A) # 170 A & Z DERIEITIIOR (|EHRIZ 2x21751)

(.11 [,2]
[1,] 35 44
[2,1] 44 56

2.2.3 {1EREEDER

X7 P VOGS EARIS, fTHNCHIERIE (sin, exp, ... &2 &) %
WHT % &, Mo Z EIEME LSRRI NS, Hl2E, 1750
A BB sin 2@ L 72 F5 51X

S%n(all) s%n(alg) .. s%ngaln;
sin(A) = sin(ag;) sin(agzz) ... sin(ag,
sin(am1) sin(ama) ... sin(amn)

THAZoN, A LECYAXDITIE 5,

P 4= R i t: trix-f .
> A <- matrix((1:6)*pi/2,2,3) # fiSIDMER (2x31751) SCHpt: et
> sin(4)

[,1] [,2] [,3]
[1,] 1.000000e+00 -1.000000e+00 1.00000e+00
[2,] 1.224647e-16 -2.449294e-16 3.67394e-16

> exp(4)

[,1] [,2] [,3]
(1,1 4.810477 111.3178 2575.97
[2,] 23.140693 535.4917 12391.65

> Iog(4)
[,1] [,2] [,3]

[1,] 0.4515827 1.550195 2.061021
[2,] 1.1447299 1.837877 2.243342

2.2.4 FIRERL—ZR

AN e & LTfgl e b L — 2 (MR ORAN 2355 %
B, RIS det () ZFHOWCEIET 2 2 LN TE 5, —7,
FL—RIZHEHOBEEIZHAZEIN TRV, NAKRDZED

TR diag() X7 PO ZEET 2B% sum () Z2 > Cfi
HICEHRTEZE 5,

19
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2 X7 ML - AT DA & BIE

Rscript: matrix-det.r

Rscript: matrix-inv.r

20

> (A <- matrix(1:9,nrow=3,ncol=3)) # fTHIDIER (3x317%1)

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 1 4 7
[2,1] 2 5 8
[3,1] 3 6 9

> det(4) # 79I\ (determinant) DFIHA
[1] ©
> sum(diag(4)) # FL —R (trace) DilH

[1] 15

2.2.5 #1751

IEJ7 751 D317 41 (inverse matrix) %z 3K & 2 1TI1ZBI% solve () %
Mw3,

> (A <- matrix(c(2,3,5,7,11,13,17,19,23),
+ nrow=3,ncol=3)) # IEHIZIEA1T4 (3x3)

[,11 [,2]1 [,3]
[1,] 2 7 17
[2,] 3 11 19
[3,] 5 13 23

> (B <- solve(d)) # WITHIDFIE

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.07692308 -0.7692308 0.69230769
[2,] -0.33333333 0.5000000 -0.16666667
[3,] 0.20512821 -0.1153846 -0.01282051

> A %%} B # AB = BA = E(HA(IATH) &7 % Z L %R T %

[,11 [,2] [,3]
[1,] 1.000000e+00 0 -1.110223e-16
[2,] -4.440892e-16 1 -1.942890e-16
[3,] 0.000000e+00 0 1.000000e+00

> B 4*4 A

[,1] [,2] [,3]
[1,] 1.000000e+00 3.552714e-15 1.776357e-15
[2,] -2.220446e-16 1.000000e+00 0.000000e+00
[3,] 0.000000e+00 -1.387779e-16 1.000000e+00

BE 2.2. THIOREZLTH LT,
1. BATH & o3 34T 1 DfTH 2 1EIRE K.
2. Y7 2 RIET1T41 A 2% LT, Hamilton-Cayley D %E#
A% —tr(A)A + det(A)Ey = O

DN ZMERE K. 72751 FEy 13 2 RENATH, O 13 2 RIE
FHEATITH D, T tr(A),det(A) IFZNETNAD L —
A, (15 %E £,
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2.3 N7 bV ESTHID

af bl

2.3 R MILETIIDEE

2.3.1 TFHERY MNILDTE

BEEICBWLTE, FIRZ FL AT L E W XKENE L, E
HLoHFEERZ PLELTHEbONS, fTHlEXRT7 FLDEIZE W
TIE, IO EL 5026 X7 ML 2T 202 X > THBENNICH]
X7 FADPITR7 A I N TRbNS, &, X7 LY
TAD—FETH 206, FIHEMGRIFITIE L CREINL LI
HEET 3.

> (A <- matrix(1:16,nrow=4,ncol=4))

[,11 [,2]1 [,3] [,4]
[1,] 1 5 9 13

[2,] 2 6 10 14
[3,] 3 7 11 15
[4,] 4 8 12 16

> (b <- rnorm(4))
[1] -0.01592495 1.56170064 0.23708219 0.79810672
> A Y b # HIRZ bV ELCEME
[,1]
[1,] 20.30171
[2,] 22.88267

[3,] 25.46363
[4,] 28.04460

>b Yy A # fIXR7 P LELTHE

[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] 7.01115 17.33501 27.65887 37.98272

2.3.2 BEIAFER

T — F R DA 2R CEN. RGN S 23, AT
X7 FVTERBINSG, W OFHEICH OB solve ()
DHEE LTI E R P VR Z 2 2 I X > Gl — R
AER LR TE S,

> g N —RITRER ~

> (A <- matrix(c(2,3,5,7,11,13,17,19,23),3,3)) # 3x3 {74l
[,1]1 [,2] [,3]

[1,] 2 7 17

[2,] 3 11 19
[3,] 5 13 23

> (b <- ¢(2,3,5))

[11 235

> (x <- solve(A,b)) # Ax = b Zf#<

[1] 1.000000e+00 -2.220446e-16 5.124106e-17

> A Yx x # Ax D b E—HT BHERT B

Rscript: linear-calc.r

Rscript: linear-eq.r

21
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2 X7 ML - AT DA & BIE

[,1]
[1,] 2
[2,] 3
[3,] 5

> ## fTHARN AR CEE OB —RXRGEALEEZSND)
> (B <- matrix(c(2,1,1,1),2,2)) # 2x2175

[,11 [,2]
[1,] 2 1
[2,] 1 1

> (C <- matrix(c(4,3,10,7),2,2)) # 2x2175

[,11 [,2]
[1,] 4 10
2,1] 3 7

> (X <- solve(B,C)) # BX = C %Zf#<

[,1]1 [,2]
[1,] 1 3
[2,] 2 4

> BY*4X # BX 7S C &—T BHHERT 3
[,11 [,2]

[1,] 4 10
[2,] 3 7

EE 2.3. (T ERZ P LOHEZ L TH L.
W72 2 RICDRY R L7 120 FEREE L 7 Z o,

2. nxnfIHlA L n RO Vb EIEKL, A% x %b + b% *« %A
ZEHEE X (7 -2k 3). i, Z9)kspHHZEZ
nE o,

3. MR ADREZ R L, ZN2ME I,

2.4 B
2.4.1 I3

— I RE P BUER T R A E 2 T 20 i,m#“&%ﬁbﬁ
L%ﬁit@@ﬁﬁ&@%?t&%.y(@ﬁ ISR TCIE i (SR
FEII), for « while(# DKL) ZH WX EIN TV 5
25, INZHAIXES). REFEICBLTS ZNs O UIHE
INTEY, FECEHE) 2 LIk > TRETTRR S X 9 LM
BAHEETIOBERECER TSI ENTE S,

> ###t TN (if)

> x <- 5

> if(x > 0) { # IEDEHE

+ ## SEDREOEAICEITT B 7y 7

Rscript: fun-control.r

+ print ("positive")

+ } else {

+ ## SFMEBRDOGEICETT 270y Y
+ print ("negative")

22
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2.4 BA%

+ }
[1] "positive"

> ## else A NI S THHEIS
> if(x > 0) {
+ print("positive")

+ }

[1] "positive"
p

> ifelse(x < 0, "true",'"not true")

[1] "not true"

> ### F#RDIEL (for)

>y <=0

> for(i in 1:10) { # 1-10 D& ZFE
+ y<-y+1

+ }

> print(y)

[1] 55

#u# DR L (while)
z <-1
n <- 0

z <- 2 *x z
n<-n+1
}
print(z) # 100 Z# A 7FED z DfE

[1] 128
> print(n) # FfFZii7 T £ TOMEK
(11 7

> ## FEIAEA B E DRI (ifelse)

>
>
>
> while(z < 100) { # 100 RmDOMIZ 25 LFilT %
+
+
+
>

2.4.2 BHDER

U BIRL &I AT 2 BN HE > TR L H 1§ (LA Z 45T
R Cl&, ANZ5I1% (argument), 1% R (value) &P, B
£ function() ZHWTHHICBEBZ EET LI LN TE S,

> #an BEREFIET 2K )
> fact <- function(n){ # FBIEIZEIE

> fact(10) # M UHERICE 2 00ERT 2
[1] 3628800

> fact2(10)

+ ifelse(n>0,prod(1:n),1)

+ }

> fact2 <- function(n){ # FHRIVICEFE

+ if(n>0) {

+ return(n*fact2(n-1)) # HOZWOHT
+ } else {

+ return(1) # fact2(0) = 0! =1

+ }

+ }

Rscript: fun-define.r

23
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2 X7 ML - AT DA & BIE

Rscript: vector-norm.r

24

[1] 3628800

A UHSHE 2 Fi BB CH BB T IF VA WATRTE 3,
EE 24. LTORBEZ R OBEZIE-oTHA L.

1. 2XGRRD 3 >DRE %= AT % Lidz )19 2 B% % 1E
AL 7R &\,

2. {1IH, HF2MH, BXOHEEZ AT S L Fibonacci #71
ZREINTEBE TCHAOTIBEBEERL 23 W», B,
Fibonacci #¥1 & 13 T Dilifb % i 7= 3851 TH 5.

ap = Gp_1+ apn_2, n=23,4,...

3. BE Tk z kO T, Znziliis TEBBZERL 23 v,

2.5 fEiE

2.5.1 &3k
COEONFICEE T 2EEEL LTUT 22 TEL.

1] U. VZF 2 (GHIELR). ROBRETOVSIIVIEE R
o AR, 2012.

252 RJMILVD/ IV
BED 2 VA

k

lallz = | > lail?

i=1

BB Z HIULEtRTE 5, ko P /L4

k 1/p
lall, = <Z !ai\”)

=1
PR VL

uwm:gﬁgw

1%, BREOMZHET 2888 sun (), BIRAMEZID KB
Bmax() ZFRHL TEHE T L3 TE 5,

> (a <- rnorm(6)) # FEMEILHELECTR Y ML &2 IERK

[1] -0.9758500 0.6328807 1.4675893 0.7444935
[5] -0.1985488 -0.2357815

> sqrt(a %*% a) # 12/ VA GHREERIETIIE TR IS NS)
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[,1]
[1,] 2.038608

> as.vector(sqrt(a x4 a)) # 12/ VA (X7 b OVEICZH)
[1] 2.038608

> sum(abs(a)) # 11 /)L A

[1] 4.255144

> sum(abs(a)~2)"(1/2) # 1p / VL (p=2)

[1] 2.038608

> sum(abs(a)~3)~(1/3) # 1p / V1 (p=3)

[1] 1.6842

> max(abs(a)) # WA/ VA

[1] 1.467589

253 FAD/ILA

TN D 7 W LHIZIZ B ODPEEDLDH 50, BB norm() Ik >T
EHZE/ VA (p=1B LU p=0),

[l = max Z!aw!

1<j<n

[Alloc = max Z\%‘\
=1

1<i<m

Frobenius / )V A4,

[AllF =

WK/ VL4,
| Allmax = maX{’aij\}
BXIOAXRT PV VA
|All2 = omax(A4), (A DEKKFFHEAH)
ZEAMH T2 2L TE S,

> (A <- matrix(c(1,0,0,0,2,0,1,-1,-3,0,0,0),
+ nrow=3,ncol=4)) # 3x417%

(,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] 1 0 1 0
[2,] o 2 -1 0
(3,1 0o o0 -3 0

> norm(A, type="0") # fEMF%E / VL (p=1; one norm)

Rscript: matrix-norm.r

25
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Rscript: matrix-ginv.r

26

[1] &

> norm(A,type="I") # {EfH%&/ VL (infinity norm)

(1] 3

> norm(A,type="F") # Frobenius /)\'A (Frobenius norm)
[1] 4

> norm(A,type="M") # 1K/ /)2 (max norm)

[1] 3

> norm(A,type="2") # A7 F)V /)L (spectral/2-norm)

[1] 3.408689

2.5.4 —fi{LHEITH

T = RITICE W TIE, 5 TRWITIHO— i 751 (HLhs
#1%1; pseudo-inverse matrix) 23 U IX L IZHE & 72 5. —MRfbwifr
F AT

AATA= A

DD EOATHNID Z LT, W ODDEEDD 5. — T D
TR CHW 6315 D iE Moore-Penrose D—# {11751 (Moore-
Penrose pseudoinverse) EWFIXIL5 b DT, itk AT EEHCZ
bl N Y

AATA=A

ATAAT = AT

(AAT)" = AAT (% (FBEREATHI D )
(A*A)* =ATA

DAL T 24751 CH 5. 72721, WEETIIE 1L, BRE»OEEL
W ESHTHNDZ L TH B, TUI Ny r— MASS DD
Beginv() ZHVTROD LI ENBTES,

> #un —MALLTSI

> library(MASS) # MASS /v /77— Ziihirts

> (C <- matrix(rnorm(6),

+ nrow=2,ncol=3)) # 7 v % LT 2x3 175 % 1B,

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.4781938 0.1507989 0.1250757
[2,] 0.6354841 -1.1556820 0.3683875

> (D <- ginv(C)) # —RULBEFTHIOFE

[,1] [,2]
[1,] -1.9807833 -0.1175267
[2,] -0.6895964 -0.7752154
[3,] 1.2535775 0.4853147

> C Y*4 D Y*4 C # CC™+C=C TH 5 I & =R
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[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.4781938 0.1507989 0.1250757
[2,] 0.6354841 -1.1556820 0.3683875

2.5.5 EBEEEENZ NIL
— I n KIEFITH A TR LT, EEBN EEXR7 P AL Thon
RnR7 bV 3

Az = \x

9 EE, N\ ADMEAE, %2 NS TIEAEXRY L e
FER. BEAMEE X CEAEXZ P LiZTF—7ric LIZLITHW S
1, R TCIZBI% eigen() TKD B I L TE 3,

> (A <- matrix(c(1,-1,-1,1),2,2)) # 2x21751

[,1]1 [,2]
[1,] 1 -1
2,7 -1 1

> 1 < eigen(d) # FETREAMEEARY FADE%SY A
> r$values # [HHHE

[1] 2 0
> r$vectors # [BEHXT b6 72 5474

[,1] [,2]
[1,] -0.7071068 -0.7071068
[2,] 0.7071068 -0.7071068

> ## r$vectors[,i] »° r$values[i] I T HEHFRT bv
> t(r$vectors) Y*y A %*Y r$vectors # Xk

(.11 [,2]
[1,] 2 0
[2,1] 0 0

2.5.6 SEED R

KRBT — #1280 2 7 — T TlE, 1IE70ChWEEDfT
TN T B0 RN 5 23D 5, —MIZHEn x pfTFl A
WL, ¢g=min{n,p} £T5L, EnxgftilU, Epxqfr
IV, A ¢ RNAITH D HBHEELC, UTU = VTV = B, %
7L, »D

A=UDVT

LEF L EBHSENT VS, 8L T IREBDOET, B, 1k ¢ K
WA % 2T, ZONE A ORRRER LW, D ORHaK
Sk ADRRM R, £7, 175 A ORRINE A D5 —E
IEE B 2 EDHISNT B, RERMERIZEIS svd () THEITT
%2,

Rscript: matrix-eigen.r
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Rscript: matrix-svd.r

28

> (A <- matrix(1:6,nrow=2)) # 2x3171%

[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6

> s <- svd(A) # FERIFFEMEETII U, v 57%25Y X b
> s$d # FpHEH

[1] 9.5255181 0.5143006
> s$u # {19l U

[,1] [,2]
[1,] -0.6196295 -0.7848945
[2,] -0.7848945 0.6196295
> s$v # AV

[,1] [,2]
[1,] -0.2298477 0.8834610

[2,] -0.5247448 0.2407825
[3,] -0.8196419 -0.4018960

> s$u %*% diag(s$d) %*% t(s$v) # 1751 A DR
[,11 [,2] [,3]

[1,] 1 3 5
[2,1] 2 4 6

B 2.5 MTOFtRZLTARL).

1. A% ginv () TEHE I 1151751043 Moore-Penrose D — % ft
W 2> T b 2 L ZHED® X,

2. 1751 A D Frobenius / VA%, Ax AB IO A%« %t(A) %
MOTEELAEI W, (B b 4% =tr AAT)

3. A DMEEEM n XN, ThabbBEEMEETRTIEA
D RKRATHD EE, ADNALEEZ S Z L TA=B?
Z i 72 T IFEUEME n XTI B 3skd 5015, ZDfrdl
B%ZHET2 7075 LAR2ERY L.
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T—YDMI - BEEEALS

NI N7 — 7 2B L CTEBRORT 2179 70121E, FiE
DEMFIT Y TR F 2170 DER, HEDOED»S J%Lk%ﬁ%
W&o TH T2 EK, T—8 % 7 V— 7L L CT&EitR &, 4
BEEDEFE I NS, TR, EANGRTF—8 oL 2ol
IZOWTCIERT 5,

7 —5 DR

£9, RTHCONZHANL T =y BconTh ) —Ex L
HTEL.

3.1.1 {EDE

R Cl3EE, X7, Afsfizifk) 2 e TES, EORTH S
D2 MERT 285551213 BI B mode () PRI typeof () (B 72
EWZOWTALFELY) ZHVIUL X,

> ##n HOHEY
> (a <- 2.718) # B (EEO

[1] 2.718

> mode (a) # 7% R

[1] "numeric"

> typeof (a) # M2 (NERTOFEL W oB)
[1] "double"

> (b <- 3.5 + 5.81) # B (EFEHO

[1] 3.5+5.8i

> mode (b) # M2 R

[1] "complex"

> (c <- "alphabet") # L4
[1] "alphabet"

> mode(c) # 7% R

[1] "character"

> (d <- FALSE) # E{4fH (TRUE/FALSE)
[1] FALSE
> mode (d) # T % TR

[1] "logical"

Rscript: data-type.r

29
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Rscript: data-vector.r

3.1: X7 b LT —F DERDOH

Rscript: data-matrix.r

3.2: 175157 — % DFIR DY

30

3.1.2 XU MV

19, ¥73EEDMEZ WAz DOIRT ML TH 5., BTN R
ZHRIRT 57 DI seq() PRI req() B L, WAWVLA LT
DHEINTVS, X7 FLVDORI 2/ 57023 length ()
ZHw 5,

3.1 &)

> g N7 LD
> (a <- ¢(2,3,5,7,11)) # EE2IEE

[1] 2 3 5 711

> (b <= 7.5:1) # 721 DFEAELI (seq(7.5,1,by=-1) LFEL)
[1] 7.5 6.5 5.5 4.5 3.5 2.5 1.5

> (c <- rep(c(2,3),length.out=7)) # X 7 T THHIEL
[1] 2323232

> ###t 7 — Y datasets::co2 (FfffllZ help(co2) %ZIH)
> length(co2) # RIZHER

[1] 468
> head(co2,n=8) # mAID 8% F T

[1] 315.42 316.31 316.50 317.56 318.13 318.00 316.39
[8] 314.65

> plot(co2) # 77 7FR™ (X7 FVHRRIIDER)

3.1.3 1751

7901F 2 ZoTIRICEZ R DTH D, KETIHHT 2H51D
2QRIGHREEZEZ D T ENRTE S, 7H0l%, Bdfimatrix() 12k -
T12DOXT b ZWREZ 5, b5 0IEEIE cbind () PRI
rbind () I &k > TEHEDR Y FLZHE L CTERT % 2 L3 T°E
5. ATHNDRIT (A RX) ZF 5 72 OITIFZBE din () & H\v», T8
B XS ERD 2122 N ZF N nrow (), B#incol() %
M3, £72, B rownames () & X O'BH%L colnames () % f\»
TIT LN AT Z T 5 2 3 TE 3.

X 3.2 &8

> gt fTHIOH] (X7 LD 5175 % B
> (A <- matrix(1:6,nrow=2,ncol=3)) # 5T L IZWiN%

[,11 [,21 [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6

> (B <- cbind(c(1,2),c(3,4),c(5,6))) # JITHET 3
[,11 [,2] [,3]

[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6
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3.1 7—% Dk

> (C <- matrix(i:6,nrow=2,ncol=§,
+ byrow=TRUE)) # fTZ &2l %

[,1]1 [,2] [,3]

[1,] 1 2 3

[2,] 4 5 6

> (D <- rbind(c(1,2,3),c(4,5,6))) # {TCHET S
[,1]1 [,2]1 [,3]

[1,] 1 2 3

[2,] 4 5 6

> dim(D) # K& I %HEE

[1] 2 3
[1] IIAII IIBII

[1] |Ial| Ilbll IICll

>D # DONBEWRT S

A
B

NGRS
N o
o w o

> dim(volcano) # KE I %R
[1] 87 61
> volcano[1:3,1:5] # /£ koD 317 59 %F£R

(,11 [,21 [,3]1 [,4] [,s5]
[1,] 100 100 101 101 101
[2,] 101 101 102 102 102
[3,] 102 102 103 103 103

> image(volcano) # IRiRIX|& L THEMR

> (rownames (D) <- LETTERS[1:nrow(D)]) # {TIZ£&Hi% ) %

> (colnames (D) <- letters[1:ncol(D)]) # FIC4Hi% )3

> ### 7 — Y datasets::volcano (iffll¥ help(volcano))

3.1.4 B3

oz —itL 7z b D & L TRAIDHE SN TE D, B array ()
ZRGTRY VAR ZMERT 2 2 LR TES, RoueH 5

7= DI T & R ICBE% dim () Z2 W 5,

X 3.3 28

> ### B DB
> (A <- array(1:13,dim=c(3,4,2))) # 3x4x2 XDHYI]

[,11 [,2]1 [,3] [,4]
[1,] 1 4 7 10
[2,] 2 5 8 11
[3,] 3 6 9 12

Rscript: data-array.r

Titanic

P T ¢ -

3.3: WA — % DEZR DB
31
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[,11 [,2]1 [,3] [,4]
[1,] 13 3 6 9
[2,] 1 4 7 10
[3,] 2 5 8 11

> ###t 7 — Y datasets::Titanic Gt help(Titanic))
> dim(Titanic) # K& I 2R

[1] 4 2 2 2
> Titanic # T—YEFR

, », Age = Child, Survived = No

32

Sex
Class Male Female
1st 0 0
2nd 0 0
3rd 35 17
Crew 0 0
, » Age = Adult, Survived = No
Sex
Class Male Female
1st 118 4
2nd 154 13
3rd 387 89
Crew 670 3
, » Age = Child, Survived = Yes
Sex
Class Male Female
1st 5 1
2nd 11 13
3rd 13 14
Crew 0 0
, » Age = Adult, Survived = Yes
Sex
Class Male Female
1st 57 140
2nd 14 80
3rd 75 76
Crew 192 20

> plot(Titanic) # Z A WKIE L THER

315 7F—%7L—AL

T=%7 L —=0FFE2WY ) 7-dD 7=y KT, 17751 & Rk
QRICDEEN EFZEZ B Z LB TE S, Bfidata. frame() IT &>
TRY MV ZEEE L CTERT %, &2 W0IdfTol2 288 L CER T
2L, IFEIFLIWADT =70 oML TERT % H1EBH
BINTws, ¥, 7= 7L -0 ohBEiilinfts



3.1 7—% Dk

D 72002, B subset () DSHEIN TS, 1771 & [HEE
W74, % OB 2 EBTE B0, T44I1CIZBIE rownames ()

%, NI IEB%E names () Z H 1 5,

B 3.4 28

> #t T—F 7L =00 (X7 Vo5 % ER)
> (A <- data.frame(height=c(172,158,160),

+ weight=c(60,53,51)))
height weight

1 172 60

2 158 53

3 160 51

> (B <- matrix(1:8,nrow=4,ncol=2))

(.11 [,2]
[1,] 1 5
[2,] 2 6
[3,] 3 7
[4,] 4 8

> (C <- data.frame(B)) # {79 6{E5 2 L TES

X1 X

S wWwN -
S WN - -
0 ~NO 0N

> (rownames(C) <- letters[l:nrow(C)]) # f1#%Z {1} 5
] gl T Teh Tl

> (names(C) <- c("Left","Right")) # S&%{ %

[1] "Left" "Right"

> C # NEZMERT 5

Left Right
a 1 5
b 2 6
C 3 7
d 4 8
> ### 7 — Yl datasets::airquality (help(airquality))
> dim(airquality) # KEIZHER
[1] 1863 6

> names (airquality) # Sl 42 KR

[1] "Ozone"  "Solar.R" "Wind" "Temp" "Month"
[6] "Day"

> head(airquality,n=5) # WPID 5DODT —F %R

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 41 190 7.4 67 5 1
2 36 118 8.0 72 5 2
3 12 149 12.6 74 5 3
4 18 313 11.5 62 5 4
5 NA NA 14.3 56 5 b5

Rscript: data-data.frame.r

(b) KRIND 75 7

34: F—F 7L —LDFERDOH,

33
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> plot(airquality) # Bz RRn
> ts.plot(airquality) # RiRFIE L TERR
> subset(airquality, Ozone>100) # b= SRS

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30
62 135 269 4.1 84 7 1
86 108 223 8.0 85 7 25
99 122 266 4.0 89 8 7
101 110 207 8.0 90 8 9
117 168 238 3.4 81 8 25
121 118 225 2.3 94 8 29

> subset(airquality, 0Ozone>100, select=Wind:Day)

Wind Temp Month Day

30 5.7 79 5 30
62 4.1 84 7 1
86 8.0 85 7 25
99 4.0 89 8 7
101 8.0 90 8 9
117 3.4 81 8 25
121 2.3 94 8 29

FEDO T = RITICE VLTI, XD EMAEREZT ) BEL D
D, 29 LEBEICHET 27200y 7y =% 8dH %, HC
L& itz 8y 75— dplyr IO W TIEAHEICTREL <
R 5.

EE 3.1l WALARERDT =Y 2 ERL TAa LT,

1. B3%c(), seq(), rep(), matrix(), array(), data.frame()
BEDEVH %, B#ihelp() ZHWTHHRZ I L,

2. 7= OWAZHR LB is. XXX P, T — 58 D Z L
T A as. XXX ITOWTHRLE Z v,

3. B¥tdata() ZH\WT, RICED X I T —YHEADPHEZ
TV EDFRE I W0,

3.2 F—Y Dk

T—= Do BERTTEAZINY BT 720I121F, BmAFZEET
2 DR IERN LR ITIETH 5. BATFOEEDLTT I, BTz
FRET 2 DA, SREECIEE T 2 HiE3H 5. Z D4, TRUE
FHEED LEIR) %, FALSEIZEED TRIb, 2EK T35, £,
ANC B X 9 i, BRIZLHIDMNIT SN T 3851, 20
ZHNC X 2T T 7R ATRETH B, £, A FREFEDITT
WATFHB/EZIBET DL, ZORATFHESDERZBRNT 5.

Rscript: data-select.r > ### XU L OEED ST
>x <-c(4, 1, 2, 9, 8, 3, 6)
> x[c(5,2)] # 5%HE 2FHOEE R Z DIETHH

[1] 8 1
> x[-c(2,3,7)] # 2,3, 7FBMUSNOEE % LR
[1] 4 9 8 3
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>

(idx <- x>3) # 3 XD KZ\WIHEFEIX TRUE, 3 DL TIX FALSE

[1] TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE

>

which (idx) # TRUEICN)IGT 2 HEDOH S 2 Fm

[1] 1457

> x[idx] # 3 XD REVEFE (TRUE) 2§ NTHER
[1] 4986

> x[x>3] # LERLU

[11 4986

> x[which(idx)] # LEFU

[1] 4986

> x[-c(2,3,7)] # 2,3, 7 ZEHUNDTEEZ LR

[1] 4983

>
>

x[c(2,5)] <- c(0,1) # 2H/HE 5 BHOHEFER 0 & 1 ITEH,

X

[11 4029136

o o

vV VvV Vv

names (x) <- letters[1:length(x)]

## x DERICT VT 7Ny FZMICHHTZ DT 5
x # FHT & WA 2 iR

bcdefg
029136

x[c("b","e")] # 2%HL 5 FHHDHEFE

e
1

#t T—5 7L —LDEFEDIFE

### 7 — 5 datasets::airquality (help(airquality))
### T — I NACRID) 238 % DTHR

dim(airquality) # K& 3zl

[1] 1863 6

>

names (airquality) # F4% 3R

[1] "Ozone"  "Solar.R" "Wind" "Temp" "Month"
[6] “Day"

>

DO WN -

>

head(airquality) # WHID 61T%Fn

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

41 190 7.4 67 5 1

36 118 8.0 72 5 2

12 149 12.6 74 5 3

18 313 11.5 62 5 4

NA NA 14.3 56 5 5

28 NA 14.9 66 5 6
str(airquality) # A7 =7 Olid%xRn
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'data.frame': 153 obs. of 6 variables:

$ Ozone : int 41 36 12 18 NA 28 23 19 8 NA ...

$ Solar.R: int 190 118 149 313 NA NA 299 99 19 194 ...
$ Wind :num 7.4 8 12.6 11.5 14.3 14.9 8.6 13.8 20.1
$ Temp : int 67 72 74 62 56 66 65 59 61 69 ...

$ Month : int 55555555505 ...

$ Day :int 12345678910 ...

> airquality$0zone>100 # Ozone ° 100 Z#dZ 50> & 9 >

[1] FALSE FALSE FALSE FALSE NA FALSE FALSE FALSE

[9] FALSE NA FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[17] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[25] NA NA NA FALSE FALSE TRUE FALSE NA
[33] NA NA NA NA NA FALSE NA FALSE
[41] FALSE NA NA FALSE NA NA FALSE FALSE
[49] FALSE FALSE FALSE NA NA NA NA NA
[57] NA NA NA NA NA TRUE FALSE FALSE
[65] NA FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE NA
[73] FALSE FALSE NA FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[81] FALSE FALSE NA NA FALSE TRUE FALSE FALSE
[89] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[97] FALSE FALSE TRUE FALSE TRUE NA NA FALSE
[105] FALSE FALSE NA FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[113] FALSE FALSE NA FALSE TRUE FALSE NA FALSE
[121] TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[129] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[137] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[145] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE NA FALSE FALSE
[163] FALSE

> which(airquality$0zone>100)
[11 30 62 86 99 101 117 121

> ## Ozone 7’ 100 Z it 2 1T DFH 5 % it
> which(airquality$0zone>100 & airquality$Wind<=5)

[1] 62 99 117 121

> ## BEEDZMD AND
> which(with(airquality, Ozone>100 & Wind<=5)) # [Hl I

[11 62 99 117 121
> which(with(airquality, Ozone>100 | Wind<=5)) # OR

[1] 30 53 54 62 66 86 98 99 101 117 121 126 127
> airquality[which(airquality$0zone>100), ] # fTDHh

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30
62 135 269 4.1 84 7 1
86 108 223 8.0 85 7 25
99 122 266 4.0 89 8 7
101 110 207 8.0 90 8 9
117 168 238 3.4 81 8 25
121 118 225 2.3 94 8 29

> ## airqualitylairquality$0zone>100, ] # NA D7z AT
> airquality[which(airquality$0zone>100),
+ c("Month", "Day")] # FFEDH|DHRER

8.6 ...



3.2 T—% O

Month Day
30 5 30
62 7T 1
86 7 25
99 8 7
101 8 9
117 8 25
121 8 29

T =% 7 L — Lo BRI EA T I I BRI M 7 54T
ZIRET 250, AT ERET 5D Tl a— NI { &o
TLEI)., ZDEIHIBEAICHRIETE % & 9 1B subset ()
PHEIN TS, B subset () DFEARN ZFENIZL

subset (x, subset, select, drop=FALSE)

Thb. xIZT—F 7L —L%EL, subset IZHIH L 72\ {TIZ
B9 2%, select IS L 72 WINICEET 25502 Z N F 8
E L, drop BFERVP1TELF1LIDT =8 7L =Lk 255
IZRZ FILELTRIDEDPZIEET 247> a v Th 5.

> #u#t BB subset DV

> ### subset(dataframe, subset=5%1}, select=4ll)
> ## Ozone 7’ 100 % ¥ 2 %11 % fiH

> subset(airquality, subset = 0zone>100)

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30
62 135 269 4.1 84 7 1
86 108 223 8.0 85 7 25
99 122 256 4.0 89 8 7
101 110 207 8.0 90 8 9
117 168 238 3.4 81 8 25
121 118 225 2.3 94 8 29

> ## Ozone 7’ 100 Z# 2 %17 THI4473 Wind & Day
> subset(airquality, 0zone>100, select=c(Wind,Day))

Wind Day
30 5.7 30
62 4.1 1
86 8.0 25
99 4.0 7
101 8.0 9
117 3.4 25
121 2.3 29

> ## Ozone 3 100 Z i A %17 THI4 DS Wind 5> 6 Day £ T
> subset(airquality, 0zone>100, select=Wind:Day)

Wind Temp Month Day

30 5.7 79 5 30
62 4.1 84 7 1
86 8.0 85 7 25
99 4.0 89 8 7
101 8.0 90 8 9
117 3.4 81 8 25
121 2.3 94 8 29

> ## Ozone \ZRMl (NA) D375 K, %> Day %% 1 %> 2 (AND)

> subset(airquality, !is.na(Ozone) & Day 7in7 c(1, 2))

Rscript: data-subset.r
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Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 41 190 7.4 67 5 1
2 36 118 8.0 72 5 2
62 135 269 4.1 84 7 1
63 49 248 9.2 85 7T 2
93 39 83 6.9 81 8 1
94 9 24 13.8 81 8 2
124 96 167 6.9 91 9 1
125 78 197 5.1 92 9 2

> ## Ozone 7% 100 M L7p, %7213 Wind 35 LT (OR)
> subset(airquality, Ozone>100 | Wind <= 5)

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30 115 223 5.7 79 5 30
53 NA 59 1.7 76 6 22
54 NA 91 4.6 76 6 23
62 135 269 4.1 84 7T 1
66 64 175 4.6 83 7 5
86 108 223 8.0 85 7 25
98 66 NA 4.6 87 8 6
99 122 2656 4.0 89 8 7
101 110 207 8.0 90 8 9
117 168 238 3.4 81 8 25
121 118 2256 2.3 94 8 29
126 73 183 2.8 93 9 3
127 91 189 4.6 93 9 4

> ## Day D% 1 DITITOWT, Temp M DFI % filiH
> subset(airquality, Day == 1, select = -Temp)

Ozone Solar.R Wind Month Day

1 41 190 7.4 5 1
32 NA 286 8.6 6 1
62 135 269 4.1 7 1
93 39 83 6.9 8 1
124 96 167 6.9 9 1

Zofth, T—=% 7 VL —LERED TN — T3 EEDToHE -
fitrd 57O D% split (), merge() BHIEINL T3 (GEL
WL IEANV 7 EEB). 72, KOREERT—F 7L =20/
T2FTT 570 DBEBEED Sy 7 — dplyr ICHEI N TV 3,

B 3.2. 7— %+ | datasets::airquality (1973 4F 5 H2»
LIHETO=Z2—3a— 7 DRRDIREICHT 27 —%) 2260
To&M2TT 7T —5 20D i,

1. THDOZ YV VR (0zone)

2. HA#fHE (Solar.R) IZKH (NA) 2375\ > 7 —4 D H (Month) & H
(Day)

3. JEGE (Wind) 23RFHE 10 = A4 VDL BT, &l (Temp) D3FELS 80
Y EOHD T =%

33 77NV ERAWET—YDHRH-EE

FIEDOMHT OB BT, WES LT — 8 2 HRAARD,
I 77— 8 R E L7 0 T 2 RBEIVEL 5. ROk BRI
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33 77 ANEHOET—Y DiiAhEE

W55 CSV I (comma separated values) D7 ¥ A k7 7 A4
W&, ROWERBELZ WA 7Y =7 74 )L (2 ZTld RData
BREFES) ZHR—F LT3, LTFTRE, 77— 7L —4%
WNRELT, ZNENDIAT7 7 A VDGRAE S ZIT) DD
Bz 5.

331 BEXTA LI NYDREREEE

ROFTIIRED 7 A NVY (T4 L7 M) ETfrbhvTgh, 2
DT ANTCEETA LI R LIES, ROa—FNT7 74 V4
ZIE LGS, FICHEELZVCEBYIEET L7 PVICHEET
25D L LTHbNns, BEDHEET 4 L7 bV IZBE getwd ()
THERTE S, T4 L7 MY OEHEIZIEEI setwd () ZFIH
3 %2>, RStudio EEdD Session) &) IEHED S Set Working
Directory %0, ZDH D "Choose Directory...; £\ HIHHZ%
HEIRTNEEE T 2EET A L7 P RTRET LI LB TE S,

#a# (EET 4 L7 b DOHEER

# BRI & o THATRE DR 2 2 72, FITHERIZAENE)
getwd ()

# (BT 4 L7 b Of%H)

# BRI X > THREDML A B 2D THE)
setwd("~/Documents™")

# A —LT 4L 27 Y (7) TD"Documents"7 * IV FIZFEH)

VVVVVYVYV

3.3.2 CSV ERDIEE

12DT—=4%7L—20% CSVIERD 7 7 4 M ~NEHEHTITIZBIEK
write.csv() ZH W5, HEHLED 7 7 A WIIRIZIEEL v
BOEET 4+ L7 b)Y TICREFEI NS,

> ### B write.csv DIV
> (myData <- subset(airquality, # 7 —7% 7 L — AL DfEK

+ Ozone>90, select=-Temp))
Ozone Solar.R Wind Month Day
30 115 223 5.7 5 30
62 135 269 4.1 7 1
69 97 267 6.3 7 8
70 o7 272 5.7 7 9
86 108 223 8.0 7 25
99 122 255 4.0 8 7
101 110 207 8.0 8 9
117 168 238 3.4 8 25
121 118 225 2.3 8 29
124 96 167 6.9 9 1
127 91 189 4.6 9 4

> dim(myData) # K& I % Mgl
[1] 11 5

> write.csv(myData,file="myData.csv") # #HEHL

CSVIERD 7 7 4 w6 5 A T I 3B read . csv () Z W
L, AR 7 7 ANE, T4 L2 MY ZBRIICRE L 2 W0R
D, BT 4L 7 PVIREL TE2 R TEWIT W,

Rscript: data-wd.r

Rscript: data-write.csv.r
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Rscript: data-read.csv.r

40

> #u#t BB read. csv DL

> (newdata <- read.csv(file="myData.csv", # wtd*iA#H

+ row.names=1)) # 14IHZ17TD%Hi
Ozone Solar.R Wind Month Day

30 115 223 5.7 5 30

62 135 269 4.1 7 1

69 97 267 6.3 7 8

70 97 272 5.7 7 9

86 108 223 8.0 7 25

99 122 256 4.0 8 7

101 110 207 8.0 8 9

117 168 238 3.4 8 25

121 118 225 2.3 8 29

124 96 167 6.9 9 1

127 91 189 4.6 9 4

> dim(newdata) # K& I %%

[1] 11 5

> ### WA DORET — 1 X 56 (tokyo_weather.csv)

> ## JET DR — L= X h S

> ## https://www.data.jma.go.jp/gmd/risk/obsdl/

> ## MU - EICE T 2 AR CC) - BokE (mm) 75 &

> myData <- read.csv("data/tokyo_weather.csv",

+ fileEncoding="utf8") # X7 a—F

> head (myData) # T — 8 DERYID 617% KRN

£ OH H BEH i BokiE HEE BEHE R

12018 1 1 H 6.2 0 11.59 0 2.7
22018 1 2 kK 6.1 0 11.89 0 3.2
32018 1 3 JK 4.9 0 11.77 0 5.2
42018 1 4 K a7 0 11.99 0 2.8
52018 1 5 4 3.7 0 4.07 0 1.8
6218 1 6 T 4.6 0 11.54 0 1.9

RZEE AT RE EE %%TE%{R B, RS, 7%
1 JdbJbPE 1009.7 55 1.0 i3 5
2 JLPE 1011.2 42 0.3 PRt i
3 JLPE 1010.3 43 0.8 el Pl
4 Judkvs 1015.0 41 0.8 NI lE#e ot
5 Jt 1012.3 60 10.0 EFFN g
6 JLPE 1008.4 57 1.5 I I
> dim(myData) # KRE X 2R
[1] 365 15
> colnames(myData) # F% % g

[1] "_/ET_{" IIH n n EI n

[4] nH@Elu u/_‘{Elu nl}_]%ﬂ(%n

[7] "EI%TE" n REE’E'H llﬁl‘i_ll
[10] IIE%HmII ||/_‘,_‘n l|?i}§u
[13] "SE&H" WRABEDL. B o RAME. WL

7 arvt LTEZL6NTW5 row.names=1 1%, % 1 5% 5t
PRIAATET =8 7 L — L DBTOLRETNICHE D %1"’(6 ZEEREWRL
Tw3, FLHAKEZGL7 74 VEGRAMALEAIZ, 7740
%WWLKTfU?—VaV%?—y@MﬁE@IﬁsFLT,
HooNTwaXFa—FE2EET240ENH S, B{HwL
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33 77 ANEHOET—Y DiiAhEE

27 a—FELTldutf8 & sjis B¥H 5.

3.3.3 RData FEXXDIEE

RData D7 7 4 n~DEEH L IZB%E save () ZHW 5, B4
Furite.csv() EMERIC, HEHLEBD 7 7 A WIFFHICIEEL
ZWIROIEET 4 L7 MY NIRESI NS, CSVIEXERZRD,
BEDOFT—9 7L —2%2120D7 7 A MCRABHIHEEFET S 2 £
TE 5,

> w8 MK save OffivTT Rscript: data-save.r
> (myDatl <- subset(airquality, Temp>95, select=-0zone))

Solar.R Wind Temp Month Day
120 203 9.7 97 8 28
122 237 6.3 96 8 30

> (myDat2 <- subset(airquality, Temp<60, select=-0zone))

Solar.R Wind Temp Month Day

5 NA 14.3 56 5 b
8 99 13.8 59 5 8
15 65 13.2 58 5 15
18 78 18.4 57 5 18
21 8 9.7 B9 5 21
25 66 16.6 57 5 25
26 266 14.9 58 5 26
27 NA 8.0 57 5 27

> dim(myDat1) # K& I %R
[1] 2 5
> dim(myDat2) # K& I % MR
[1] 8 5

> save(myDatl,myDat2,file="mydata.rdata") # FHIHL

RDatalERD 7 7 4 W26 DA AARIZEIE 1oad () ZH 5,
B%t read.csv() EFERIC, ARG 7 7 A VIET 4 L7 Y%
BRI E L 2 R D, EET 4 L7 PV ICEP R TERS
72\,

5 Rscript: data-load.
> ### BB load DV T5 scrip: datartoad.®
> (myDatl <- subset(airquality, Ozone > 120))

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

62 135 269 4.1 84 7 1
99 122 256 4.0 89 8 7
117 168 238 3.4 81 8 25

> load(file="mydata.rdata") # %%?¥i&?%
> myDatl # save L7: & EDANTTHAAEN LEZIND

Solar.R Wind Temp Month Day

120 203 9.7 97 8 28
122 237 6.3 96 8 30
> myDat2

Solar.R Wind Temp Month Day
5 NA 14.3 56 5 b
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8 99 13.8
15 65 13.2
18 78 18.4
21 8 9.7
25 66 16.6
26 266 14.9
27 NA 8.0

59
58
57
59
57
58
57

15
18
21
25
26
27

oy o1 o1 o101 01Ol

B save() TlE, T—F 7L —L DL L NAEDRESI NS
DT, HEINLATRABICHWSNS, Lo TitiA

BRI IIAEBADOBEBIERINETH 5.
BE 3.3, 7oA VEEICENES.

1. Bd¥write.csv() THEH L7 74V Oh 2 @Y7 7

PV — 3 VCHERL X\,

2. WMIER L72T = 7L —20% 7 7 A ICEEH L2 X W0,

3. REEMT B2 Excel T EOREEY 7 b 2500
ffEch b, L DRHEY 7 FZCSVIERTHLTF—4»
RETEDEHICR>T0S, HEDOHHTEY 7 Mgk
W CSV BT T 2 iz 7 Z o,

4. Excel [ERD 7 7 A W2 EEG AR L8y 7= Hn L oh
Hb, EDEILNy T —=I0H E0HFRNLZ 0,

3.4 T—HDEIE

.z oite 7 — % ORI, ORI - i/MEZ K & 72 R
WBHHEICH D, RICIT I NG DEAFEZEEICFITT 5 7 D D%
ELTEZENF N sum(), mean(), max(), min() BHAEINT

W5,

Rscript: data-summary.r > ### F— ¥ O

[1] 5050

vV VvV + VvV

[1] 16.83973

[1] 32.2

(11 o

> max(temp) # AfH

> min(temp) # &/IMH

> sum(1:100) # 125 100 £ TOEDIRHI

## ST — 512 L B
myData <- read.csv("data/tokyo_weather.csv",

fileEncoding="utf8")

temp <- myData$xiih # X%z D HY
mean (temp) # V5RO ER

TS LT =9 7 L —ah5E2 5 NBEciE, 5 (20
I31F) T AT © OfiEHR- % FHEL L 2 W IRBLAMEERIC B 2
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X

JE

ZD &) MBI ERN 2 BIE L U TR apply () 23H 5. BI#L
apply O) FEARIZA T D & 9 EHEXTHHT 2.

apply (X, MARGIN, FUN)

I, BEXICT—=% 7L —2L%fEL, MARGIN IZIZfTZ LD
B2, SIS EDHBEICIZ2 2 ET 5. BIEFUN IZIZR
D WHEHRZHE T - OBNZIRET 3.

%8, WM PEHOLEICE, § -7 IR TS0 0H
HOBIEMHEINTED, Z2hozfHT52 L3 TES,

> ##t 17 - T L DEHE
> x <- matrix(1:100, 4, 25)

> sum(x) # x DWTDOM%FET % (mean F b FKR)
[1] 5050
> rowSums (x) # 112 & DRI

[1] 1225 1250 1275 1300
> apply(x, 1, sum) # LEFEU
[1] 1225 1250 1275 1300

### KMk T — 51T X B P
myDatl <- read.csv("data/tokyo_weather.csv",
fileEncoding="utf8")
myDat2 <- subset(myData, # #BL7FI721F N
select=c (X, /KT, HSHE, HEE#))
colMeans (myDat2) # 92 LDy

S FEAKE H S JeRER
16.839726 3.960274 13.928740 2.954795

vV +V + VvV

> apply(myDat2, 2, max) # 51T & D KfH

Sdi fEkE HETE R
32.2 58.0 29.7 7.4

> sapply(myDat2, max) # hR&E[FIU

S BEkE HEE Rl
32.2 58.0 29.7 7.4

> apply(myDat2, 2, min) # 312 & Di/IME

S BEKE HAE Gk
0.00 0.00 0.92 1.20
> ## [ {FBIR DA )
> ## P LI L D R E T — S % (TRUE=1/FALSE=0) % il5L
> apply(myDat2, 2, function(x){sum(x>mean(x))})
S BEKE HESE G
194 70 162 137

T=8 7L —LDETE VL OPDINV—TICELEDT, I —
7L DOfEIREZFE L 2 WIRDHEITEL 5. ZoBaIcfE
M7 DHBIE aggregate () TH 5. Bl aggregate () IFFEAN
WD &) % EATHAT %:

aggregate (X, BY, FUN)

Rscript: data-apply.r
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2T, BEBXICTF—F 7L —L%IBEL, BY KR DET
Z0N—=T%BET DRI bL%Y A FTEHZ S (B, 515
FUN IZIZRD 72 Wi B ZE5HE T3 7- 002 fHET 5. &E
XDIR7 P VDA ICIEBIE tapply () SFAHAIRETH 5.

Rscript: data-aggregate.r

> ### KT — 512 & BB
> myDatl <- read.csv("data/tokyo_weather.csv",
+ fileEncoding="utf8")
> myDat2 <- subset (myData,
+ select=c (5it, K&, HifE, HE))
> myDat3 <- subset(myData,
+ select=c(H, &i, K&, HitE, BH))
> ## H T L DREBOVIEE KD
> aggregate (myDat2,
+ by=list (H=myDat1$H), # SKIFICE ) 1T2ER
+ FUN=mean) # #$3IZi#]9 % BE%L
H it Wk H & JEGEH
1 1 4.654839 1.5645161 10.286452 2.638710
2 2 5.353571 0.7142857 12.147500 2.550000
3 3 11.461290 7.0967742 14.414516 3.012903
4 4 17.010000 3.6333333 17.507333 3.486667
5 5 19.803226 5.3387097 18.650645 3.270968
6 6 22.376667 5.1833333 16.897000 3.166667
7 7 28.254839 3.4516129 19.777097 3.519355
8 8 28.061290 2.7903226 18.361613 3.464516
9 9 22.856667 12.1666667 10.791667 3.006667
10 10 19.112903 1.9838710 10.872581 2.603226
11 11 13.973333 2.1000000 9.460333 2.140000
12 12 8.332258 1.4193548 7.771613 2.558065

> ## LTOa—FLFEUHRZIEY
> aggregate( . ~ H, data=myDat3, FUN=mean)

H it Wk H &5 JR
1 1 4.654839 1.5645161 10.286452 2.638710
2 2 b5.353571 0.7142857 12.147500 2.550000
3 3 11.461290 7.0967742 14.414516 3.012903
4 4 17.010000 3.6333333 17.507333 3.486667
5 5 19.803226 5.3387097 18.650645 3.270968
6 6 22.376667 5.1833333 16.897000 3.166667
7 7 28.254839 3.4516129 19.777097 3.519355
8 8 28.061290 2.7903226 18.361613 3.464516
9 9 22.856667 12.1666667 10.791667 3.006667
10 10 19.112903 1.9838710 10.872581 2.603226
11 11 13.973333 2.1000000 9.460333 2.140000
12 12 8.332258 1.4193548 7.771613 2.558065

> ##t HB LUK DOEHET IV — 7531
> aggregate (myDat2, FUN=mean,

+ by=1ist (H=myDat3$H,
+ Bk D M= (myDat 3¢FE/KE>0)))
H Bk oA S K& H 5 &t JEGE

1 1 FALSE 4.507407 0.000000 11.236296 2.670370
2 2 FALSE 5.568182 0.000000 13.554545 2.577273
3 3 FALSE 12.336842 0.000000 18.645789 2.826316
4 4 FALSE 17.162500 0.000000 19.947500 3.462500
5 5 FALSE 20.871429 0.000000 22.742381 3.276190
6 6 FALSE 23.855556 0.000000 22.627222 3.577778
7 7 FALSE 28.829167 0.000000 21.814583 3.445833
8 8 FALSE 28.642857 0.000000 21.210952 3.495238
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9 9 FALSE 24.236364 0.000000 15.609091 3.136364
10 10 FALSE 19.278947 0.000000 11.855789 2.589474
11 11 FALSE 13.657895 0.000000 11.116842 2.205263
12 12 FALSE 8.516667 0.000000 8.971250 2.645833
13 1 TRUE 5.650000 12.125000 3.875000 2.425000
14 2 TRUE 4.566667 3.333333 6.988333 2.450000
15 3 TRUE 10.075000 18.333333 7.715000 3.308333
16 4 TRUE 16.400000 18.166667 7.746667 3.583333
17 5 TRUE 17.560000 16.550000 10.058000 3.260000
18 6 TRUE 20.158333 12.958333 8.301667 2.550000
19 7 TRUE 26.285714 15.285714 12.791429 3.771429
20 8 TRUE 26.840000 8.650000 12.378000 3.400000
21 9 TRUE 22.057895 19.210526 8.002632 2.931579
22 10 TRUE 18.850000 5.125000 9.315833 2.625000
23 11 TRUE 14.518182 5.727273 6.599091 2.027273
24 12 TRUE 7.700000 6.285714 3.658571 2.257143

EY 3.4. RIZEENST—¥ % v I datasets::airquality %
HOTT— D2 LTHhLT.

1. HHUSNDOER T LI, mKiEE & OR/MEZ R X,
2. HZ Lo P, mRfEE & OR/MEZ R X,

3.5 B

3.5.1 SEH

CORICBIET 25 HE LTI T 2RI TEL,

(1] &9 RICEKBT—IYAI VA (8 20R). 45t ALK,
2017.

2] U. UVZ R (GHBELR). ROBRETOVSIVIEE K
e AEHRR, 2012,

3] WS, R TEUOHE. Ui I, 2016.
4] ILARIEER, BENFRAL AMREEK. RICEBF—FI12

AR, A A — otk 2015.

3.5.2 Xy T—Y dplyr IC&K BT —5 DIEE

FNTHBA L 72 B subset () 2 & ®, ROIEA Sy r =123 57—

& BT 2 - O DR FERE 2 R T 2 BB HEIN T 5
DT, TN DEBEHAGOLY CHLADEERZITH 2 L23HE
Thsb. LoLudys, BHLEEFE2TIGEIE 70T 40
BTHERLDT, & Dgﬂiﬁﬁﬁg*ﬁlﬂ?%%&)kﬂ‘y =D
PHESNTOD, 2015 LT/W br—3 dplyr B35 5.
TCIE, ZDIARW TG 2N

£9, MTokIic L“C/\/’T—‘/dplyr Tt AR TE L.

> library(dplyr) # ’8v/r —¥ dplyr ZaiiiAds

Rscript: dplyr-require.r
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Rscript: dplyr-filter.r

Rscript: dplyr-arrange.r

46

3.5.3 FHYZHRELIITOR

FEDFMZ w7 T2 N 2 12138 dplyr: : filter () ZH
W5, BITO®H S 2HHE L GERY 2123 %dplyr: :slice ()
ZHvIUE L,

> ### dplyr::filter (GefF TR DAL
> filter(airquality, Temp>80, Ozone>90) # 5<fF® and

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 135 269 4.1 84 7 1
2 97 267 6.3 92 7 8
3 97 272 5.7 92 7 9
4 108 223 8.0 85 7 25
5 122 266 4.0 89 8 7
6 110 207 8.0 90 8 9
7 168 238 3.4 81 8 25
8 118 225 2.3 94 8 29
9 96 167 6.9 91 9 1
10 91 189 4.6 93 9 4

> filter(airquality, Day==5 | Day==10) # S&{}D or

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 NA NA 14.3 56 5 b
2 NA 194 8.6 69 5 10
3 NA 220 8.6 85 6 b
4 39 323 11.5 87 6 10
5 64 175 4.6 83 7 5
6 85 175 7.4 89 7 10
7 35 NA 7.4 85 8 b5
8 NA 222 8.6 92 8 10
9 a7 95 7.4 87 9 b
10 24 259 9.7 73 9 10

> ### dplyr::slice (fTHZ TR DIAL)
> slice(airquality,seq(2,16,by=2))

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 36 118 8.0 72 5 2
2 18 313 11.5 62 5 4
3 28 NA 14.9 66 5 6
4 19 99 13.8 59 5 8
5 NA 194 8.6 69 5 10
6 16 266 9.7 69 5 12
7 14 274 10.9 68 5 14
8 14 334 11.5 64 5 16

3.5.4 JIDEICKZITOILENREZ

FEDINZ A>TV BEDFNE, & 5 \WIFRENFIZEA~NFF 2 2 12 13E
#dplyr: :arrange () 2\ %, FHCHED 2 T AUS AN T~
ZDMTOID D3, BT ~RFE 2 72 WA IEE B dplyr: :desc ()
DI AN THZEETIUT X v, F72, EXEREZ T 8%
il d 2 72 D ITHBE TR HEI TV 5,

> ### dplyr::arrange (/€ L 72D ~NHFZ %)
> arrange(airquality, Temp, Wind) %>} # faa% X!

T
+ head(8) # FGHH®D 81TZFR, WRE Z DIAILFNE
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Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 NA NA 14.3 56 5 5
2 NA NA 8.0 57 5 27
3 NA 66 16.6 57 5 25
4 6 78 18.4 57 5 18
5) 18 65 13.2 58 5 15
6 NA 266 14.9 58 5 26
7 1 8 9.7 59 5 21
8 19 99 13.8 59 5 8
> arrange(airquality, Temp, desc(Wind)) 7>}

head(8) # Wind % [&EICHE

+

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

1 NA NA 14.3 56 5 b
2 6 78 18.4 57 5 18
3 NA 66 16.6 57 5 25
4 NA NA 8.0 57 5 27
5 NA 266 14.9 58 5 26
6 18 65 13.2 58 5 15
7 19 99 13.8 59 5 8
8 1 8 9.7 59 5 21

3.5.5 FIDEIR

FPE DI % 72 138 DA % 3N 5 12 I1ZBIE dplyr: :select ()
ZH 5, JIOREIAETTICE, BIEET 2528 ET 5 51k
&, AR 2R TTER D 5, £, R ERIRICHIH 2 L
THILEHTED, 4k, ERETICHHTOHRZ LTS 21213
% dplyr: :rename() Z V25,

> ### dplyr::select (JZiEIRT %)
> select(airquality, Temp, Wind, Ozone) 7>}
+ head(8) # Sl ¥ 246

Temp Wind Ozone

1 67 7.4 41
2 72 8.0 36
3 74 12.6 12
4 62 11.5 18
5 56 14.3 NA
6 66 14.9 28
7 65 8.6 23
8 59 13.8 19
> select(airquality, Ozone:Temp) }>})

head(8) # ‘W] L RIEDINEIET 556

+

Ozone Solar.R Wind Temp

1 41 190 7.4 67
2 36 118 8.0 72
3 12 149 12.6 74
4 18 313 11.5 62
5) NA NA 14.3 56
6 28 NA 14.9 66
7 23 299 8.6 65
8 19 99 13.8 59
> select(airquality, -(Month:Day)) >}

+

head(8) # HIFRY 2854

Rscript: dplyr-select.r
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3 F—FDINTL - BEEL A

Rscript: dplyr-distinct.r

48

Ozone Solar.R Wind Temp

1 41 190 7.4 67
2 36 118 8.0 72
3 12 149 12.6 T4
4 18 313 11.5 62
5 NA NA 14.3 56
6 28 NA 14.9 66
7 23 299 8.6 65
8 19 99 13.8 59
> select(airquality, TempInF=Temp) 7,>7

head(8) # #AHIZEHT 254

+

TempInF
67
72
74
62
56
66
65
59

O NO O WN -

A\

rename (airquality, IlempInF=Temp) 1>
head(8) # TREFE 4 ZEHT 256

+

Ozone Solar.R Wind TempInF Month Day

1 41 190 7.4 67 5 1
2 36 118 8.0 72 5 2
3 12 149 12.6 74 5 3
4 18 313 11.5 62 5 4
5 NA NA 14.3 56 5 5
6 28 NA 14.9 66 5 6
7 23 299 8.6 65 5 7
8 19 99 13.8 59 5 8

3.5.6 {EDEE

BH%C dplyr: :distinct () 22 &, FIITED X I A flihH
ONTVEPZEHLIENRTES, 29 LEERHIRICAT IV
ANEBOGEICEEL 2D, HEDHITOMAEGHEIT S I
LTWw3,

> ### dplyr::distinct (B4 2fEZHLD HT)
> distinct(airquality, Month) # £ DHNRMIFXR2

Month
5

O WN -
© 0 ~NO»

A\

distinct(airquality, Ozone, Temp) 7>/
head(8) # Ozone & Temp D¥i7% AflAHb Y

+

Ozone Temp

1 41 67
2 36 72
3 12 74
4 18 62
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3.5 ffE

5 NA 56
6 28 66
7 23 65
8 19 59

\

### dplyr::count (R 2{HBVDH LA 5)
> count(airquality, Month) # ZHDT — ¥ %ziH~N2%

# A tibble: 5 x 2

Month n

<int> <int>
1 5 31
2 6 30
3 7 31
4 8 31
5 9 30

3.5.7 FIDiEM

FLOEZEIRL T 722 Z 5 1C13B % dplyr: :mutate ()
25, Bt H OB THO I 2 REFS 2 D R WA
B2 dplyr: :transmute () Z VUL K\,

Rscript: dplyr-mutate.r

> ### dplyr::mutate (HTL WHIZAIEKT %)
> mutate(airquality, TempC=(Temp-32)/1.8) >}
+ head(8) # HEZHICZAL TBEIN

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day TempC

1 41 190 7.4 67 5 1 19.44444
2 36 118 8.0 72 5 2 22.22222
3 12 149 12.6 74 5 3 23.33333
4 18 313 11.5 62 5 4 16.66667
5 NA NA 14.3 56 5 5 13.33333
6 28 NA 14.9 66 b 6 18.88889
7 23 299 8.6 65 5 7 18.33333
8 19 99 13.8 59 5 8 15.00000
> ### dplyr::transmute CBTL \WHIZA{EKT %)

> transmute(airquality,

+ TempF=Temp, TempC=(Temp-32)/1.8) 1>}
+ head(8) # JLDFZREFL %2>

TempF TempC
67 19.44444
72 22.22222
74 23.33333
62 16.66667
56 13.33333
66 18.88889
65 18.33333
59 15.00000

00 ~NO O WN -

3.5.8 T—97L—LOK5
T—% 7 L —LDEITTOREHEZ 1S5 12I3P 8 dplyr: : summarize ()

EHVS, ED X L& 2IT ) D3EY) BB 2R E T 5
Bh 5,

49
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3 F—FDINTL - BEEL A

Rscript: dplyr-summarize.r

Rscript: dplyr-sample.r

50

+

+ + +

1 42.12931

mean
min
median
max

mean min median

1 31.5

> ### dplyr::summarize (7—% 7L —L%%57 %)
> summarize(airquality,

mean (Ozone, na.rm=TRUE),
min(Ozone, na.rm=TRUE),
median (0Ozone, na.rm=TRUE),
max (Ozone, na.rm=TRUE))

max
168

3.5.9 TOUBYTIVT

T—=87L—LDOHD5 7T NfTR VY YTV TSI
B%idplyr: :sample_n() £ 713 dplyr: :sample_frac() %z >
%. Bd# dplyr: :sample_n() ¥ 2K D ) & H5E L 7-fE% %, B4
#4 dplyr: :sample_frac() 3D HOIEE L THEZ Y ¥~
TVVTT5. ZnsiE7— A F v 7 (bootstrap method)
P AEFEME (cross-validation method) 72 EWCFIH S35,

32
13
NA
44
34
29
40
20
80
0 24

B O 00N O WwWN -

NA
115
108

14

NA

59

23

24

0 ~NO O WN =

Ozone Solar.R

236 9.
112 11.
150 6.
192 11.
307 12.
127 9.
314 10.
37 9.
294 8.
238 10.

> ### dplyr::sample
> sample_frac(airquality, size=0.05)

138 8.
223 5.
223 8
274 10
220 8.
254 9

14 9
238 10

WNNO®OON

0

2

WONONOULWwO,m

81
71
T
86
66
82
83
65
86
68

~NO N 0100 o O N

©

> ### dplyr::sample_n (HAZIEL CHY 7V 7T3)
> sample_n(airquality, size=10)

Wind Temp Month Day

3
15
21
12
17

7

6
18
24
19

frac (WEZEBELTH 7V 793%)

83
79
85
68
85
81
71
68

()]

© O N O ~NO

Ozone Solar.R Wind Temp Month Day

30
30
25
14

5
31
22
19

nE, itz
¥ replace=TRUE % ff I} 4UE & o,

B IIBI M sample () EAIBRICA 772 3

3.5.10 7—97L—L0DJIL—71t

B4 dplyr: :group_by () ZHW % &, KEDIT T/ NV —7LL
T, ZOHEFI2RKDDL T ENTE S,
HAatby, £Ehgh2RFE L B0 ROBEEICE ZFET L I 1
LTHWS Z L%\,

CoBBIE, EREoBE%E
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3.5 ffE

> ### dplyr::group_by (HHEL7ZHTI/N—7MT )
> air_month <- group_by(airquality, Month) # HZ &
> summarize (air_month,

+ count =n(), # SHOH¥ZRD 3

+ mean = mean(Ozone, na.rm=TRUE),

+ min = min(Ozone, na.rm=TRUE),

+ median = median(Ozone, na.rm=TRUE),

+ max = max(0Ozone, na.rm=TRUE))

# A tibble: 5 x 6

Month count mean min median max
<int> <int> <dbl> <int> <dbl> <int>

1 5 31 23.6 1 18 115

2 6 30 29.4 12 23 71

3 7 31 59.1 7 60 135

4 8 31 60.0 9 52 168

5 9 30 31.4 7 23 96

> ## WET UGS 2 ETERZ T ICHLTE 3
> airquality 7>)%

+ group_by (Month) 7>%

+ summarize (

+ count = n(),

+ mean = mean (Ozone, na.rm=TRUE),

+ min = min(0Ozone, na.rm=TRUE),

+ median = median(Ozone, na.rm=TRUE),
+ max = max(0Ozone, na.rm=TRUE))

# A tibble: 5 x 6

Month count mean min median max
<int> <int> <dbl> <int> <dbl> <int>

1 5 31 23.6 1 18 115
2 6 30 29.4 12 23 71
3 7 31 59.1 7 60 135
4 8 31 60.0 9 52 168
5 9 30 31.4 7 23 96

B 35 TV 7L —LBREMLTAHRLS.
1. Bd%¥rdata() THNE YL T —F 7L —LZHMH L 23\,

2. FFHE - B I X BEFZ vignette ("dbplyr") Taidsr Z &
MTES, Ny —Y nycflights13 # A4 Y A F— LT
B 2 MEGR L 72 S\,

3.5.11 Z0fth

CSVIERTRWEH DT X A M7 74 VEGiAAT - DRI L
L T read.table() 3H 3. 774 VDREIVDREVES, it
AIAAPEEH LISIEF RN 202 2 3D 5. 2084,
7 7 A NEEZSHEL L 72y 7 =P L ODBIFE I LTV
27:0, 2o ZHHT2003MEHTH 5. Hl2IE, KRBT —
& Dt APIABIZNE Ny 7 — data.table DBEIEL fread () HMEF]
TH5b. CSV7Z7ANVDFEZHLICIE Ny 77— readr DB
write_csv() 2MEF|TH 5.

Rscript: dplyr-groupby.r

o1
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F—A70O70v bk

FLIRHERT R E WA TT — 7 2RO Z HE T 2 2 oI
R T5EE, T 20t T52 L THD. RDOIEAL Sy
7 —3 graphics ICHEIN TV A2EMERIZIZ OO TEETDH
D, INnsZBEYIHAGDLE S Z LTk > T4 D 7 7
7R ZENTES, DTTIE, WL o oREN 2B
2D BT 5.

MEPEORBII M, BEPHROKE, &2 VIEKPOXTFED
REIREZ\ET L7701, ZEEA T arvzZHELTVS
DT, BEITIG U TR help () (NI 7 DER) & example () (1
DR Z AL TR L W,

4.1 EERMGHEE

FHEIC B O THA L 72 2 DIZEIS plot () TH 3,

BI% sin() DX I I 1 BZBOEEK L L TERIN TS5 D
g, ERAREL TP ZOEERRTLIENTES, B
KaBINT 51234 7> avadd & & BT curve() ZH W
TUTR W,

72, B#iplot() KWAILREDODR7 M L&5Z2 5L,
FHUHEZOEEDP SR DZHOM (z,y) 270y F LT, 20T
Rz 2 ENTES,

7y b OME (FPHR) ZHET 51234 7> a v type 2
W5, ’p’ TH (point), *17 THRAZMEICH A 728 (line) 23D
N5, B, A7 avicGRAXFINE (v TN 5 — ) D
NZTNT x—F) CHELERD 3.

F 7 a v col THDARIZIEET S I LITL D HPLHOM®
BREADLIENTES, RTHET S LDTE 2D 40TIZE
Bl colors() THWETZ I LENTES,

B plot () T 7z XHIC ISR Z BN 5 1213B9% 1ines ()
Z, MZBMNT 2I1CEB% points() ZH\ 5,

TNPAHZ O BB plot () kA A 7> a v RIEET S I L
M TESHDT, help(plot) ¥ XU help(plot.default) &£l
LTHRL o,

H 1.1 88

> ###t N7 LoV O

> plot(11:20)

> #a# BB R

> plot(sin, 0, 4%*pi,

+ col="blue", # 7 7 7 DD
1wd=2, # 77 7 DFEDOKRI
ylab="sin/cos") # y#hD 7 )L

curve(cos,

add=TRUE, # 77 7 % L& E
col="red", lwd=2)

x <- seq(0, 4*pi, by=0.1)

y <- sin(x) + rep_len(c(-0.2, 0.1), length(x))

VV++V o+ o+

Rscript: graph-plot.r
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4 7—=5D7my b

11:20

1.0

sin/cos
0.0
1

-05

-1.0

(a) RZ bro7ay b

(b) BEE i

150
I

100
I

Ozone
*
B
*

(c) 7— % D

4.1: Bi% plot () DB,

Rscript: graph-legend.r

o4

(d) B

> points(x, y, col="green", # M %Z3E]
pch="*") # pch IR D% IEE
### 7 — 5 ROl
plot(x’ y’ type=llpﬂ’ pch=“X", # ’Ip”:point
ylim=c(-2,2)) # ylim CfiElk% f5E
curve(sin, add=TRUE, col="orange", lwd=2)
lines(x, y, col="blue") # Priufit%z BN
### 7—F 7 L — L2 HOIEAAK (airquality % FIH)
plot(Ozone ~ Wind, data=airquality,
pCh="*", col="red",
cex=2) # cex |IMDRKEIDIHREZIEE

+ +VVVV+ VYV +

B% legend () 12X > T/ 7 ZITNBIZEMT 5 2 EXTE 5,
72, UTOHITHRZ X 512 RICIZERZ ) BRRED D 5. &l
|Z help(plotmath) Z S L TIEL v,

B 4.2 S8

#at NGB
f <- function(x) exp(-x) * cos(x)
plot(f, 0, 2%pi, col="red", lwd=2, ylab="")
g <- function(x) exp(-x) * sin(x)
curve(g, 1ty=2, # 7 7 7 DFEDOIEA 2 3R
add=TRUE, col="blue", lwd=2)
legend (4, # NBHIDE LD x JHEEE
1, # NBIDKE LD y

+ V + VvVvVVvVvyVvy
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4.1 FEAR 7 fii

+ + + + + +

1.0

— e™cos(x)

i - = e™sin(x)

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0
I

legend=c (expression(e~{-x}*cos(x)),
expression(e~{-x}*sin(x))), # NI

1ty=c(1,2), 1lwd=2,

col=c("red", "blue"), # plot IZHEHL

bty="n", # NBIOPROWA ("o 3P L)

y.intersp=2) # {T[HDRE

%%, OSIC&k > TIHAGEZ GO 2 il d 2 & XU $ 5
Lo s, 205G par () OF 7Y a v family IZHEY 7%
74V 77 V=B ETE L TXFMLI R EETE S, H
Z ¥ Mac OS D7 7 # )V b OFE Tl HAGE 2 & RIS
LTLEIHD, UPhoavwr F2avyy— Vv ECETTLILET

XL 2T E 5.

RRBORME

30
|

SR
1| — EkE
— - B&E

25

i
15 20
L L
\
e

10
|
\

|
|
/

VV++VVVVvyVvVvyVvy

B 4.3 S8

### HAGE7 + v b OIEE

par (family="HiraginoSans-W4")

### A DRMET — % 12 X 541 (tokyo_weather.csv)

## JRTDF— L= L h) BT

## https://www.data. jma.go. jp/gmd/risk/obsdl/

## Ml - BAUS B 2 &R CC) - BKE (mm) 7% &

myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",

fileEncoding="utf8"),

select=c(H, 5, B/KE, HEE, JE#E))

# AL DVg%2 7ny b5

(x <- aggregate( . ~ H, data=myData, FUN=mean))

4.2: BA%L 1egend () D,

4.3: HAFE7 + >~ M2 faE L 74,

Rscript

: graph-font.r

95
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4 F=%D7ay b

H St WK H & & JElo
1 1 4.654839 1.5645161 10.286452 2.638710
2 2 5.353571 0.7142857 12.147500 2.550000
3 3 11.461290 7.0967742 14.414516 3.012903
4 4 17.010000 3.6333333 17.507333 3.486667
5 5 19.803226 5.3387097 18.650645 3.270968
6 6 22.376667 5.1833333 16.897000 3.166667
7 7 28.254839 3.4516129 19.777097 3.519355
8 8 28.061290 2.7903226 18.361613 3.464516
9 9 22.856667 12.1666667 10.791667 3.006667
10 10 19.112903 1.9838710 10.872581 2.603226
11 11 13.973333 2.1000000 9.460333 2.140000
12 12 8.332258 1.4193548 7.771613 2.558065

plot (x$Xiilt, type ="b", # M LMt (both)
1wd=3, col="green", # NI &
ylim=c (0, max(x$XJi)+2), # yHliDHIFH% RE
xlab="H", ylab=""F¥fl", main="HHHIDK ",
axes=FALSE) # W% &7
axis(1, 1:12, 1:12) # xfliDIERK
axis(2) # yBHDIER
lines (x$f¥ /K&, type="h", 1wd=3, col="blue")
lines (x$H&# &, 1wd=3, 1ty=2, col="red")
abline (h=0, lwd=2, lty="dotted") # y=0 Dff% 5|
legend(1, 28, # NWIDNE% /£ DB TIEE
legend=c("/§h?nEI’1 u’ ul}_%ﬂ\(% n’ "El%j‘%‘ n) ,
col=c("green", "blue", "red"),
1ty=c(1,1,2), 1lwd=3)

+ ++VVVVVYV+ + + +V

TERRL7-27'F 71384473 5 2 L TE %, RStudio DHEAE % fili
AGEITIEE T RA v D “Plots” ¥ 7D “Export” %2 7V v 79 5%
&, WASHA ZAZHEL TRETESL (BLIEZ Yy 7R —
FicaEe—bT&%), av Y FCEITTLILEHARETH 573,
Z U OV TOFMIZ help (png) * help(dev.copy) ZZSH L T
1Z LW,

4.2 EANIT S L

T8 DB A2 KT e X b 7T L&Y 3B hist ()
ZRVE, S0 b o2 E X R 25 L EEL o DBIEDN
CODPHBEIN TS, 251220 T help. search("histogram")
2L TIRL W,

Rscript: graph-hist.r
pt: grap @4‘4%%&%

#u#t P hist KX 2 E R M7 L DEX
par (family="HiraginoSans-W4")
myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",
fileEncoding="utf8"),
select=c(H, &i, FKE, HitE, HH))
#a# AR 2 N 75 b
hist (myData$&iiit) # € ¥ OBUFHBIMIERI NS
#gt €V OREIRE
hist (myData$Xiit,
breaks=25, # £ v DR %K) 25 I
labels=TRUE, # 5t DR %N
col="green",

+ + +VVVYV+ +ViVYV

o6
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4.3 T

Histogram of myData$&ia

60

40

Frequency
4
10
1

SBERNTS A

0 5 10 15 20 25 30 35 0 5 10 15 20 25 30
myData$5UE BE
(a) AN ZE AT 4 (b) E v ¥ EE
BEER RIS I WeylD— &3 EEERDRER

5 31 A

g J [N = o

: e s 4 s 6 1 00 02 04 o 0 1o
®E X
(c) BETORMR (d) Weyl &1k fisE B
4.4: B hist () DH.

+ xlab="liJE", ylab="#HE", main="5ilit A k77 L")
> ### WL TORR
> hist(myData$lii, freq = FALSE, # &{FIINT 2HE&TER
+ breaks=25, col="lightblue'",
+ border="blue", # RKITTHDEIR D
+ xlab="HJEL", ylab="#L", main="HLE R k277 L")
> ### Weyl O—RRIATEELDMER
> ## aDEHHO L Z, K a,2a,3a,... D/INEEETIE
> ## XIH (0,1) Ric—ic8ing
> a <- pi # MR GEMICZEZTHEBLTARAL))
> n <- 10000
> x <= (1:n) * a B
> x <= x - floor(x) # /NIDWY L (floor I3 Gauss il )
> hist(x, breaks=20, col='"gray", border="darkgray",
+ main="Weyl D—k53 A& B DLz ")

4.3 FEOTFE

DT — 5 Do3fi & e § 2B, BB RS C RG24k
A+77 L TOWEDHL G H L. BEOT =5 Dafid
O & I 2 1235 O (boxplot) AR S WS 11523, Z

TIPS % boxplot () THIK T & TE 5,

o7



4 F=%D7ay b
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(c) K% Rl

4.5: BI% boxplot () D,

Rscript: graph-boxplot.r H 45 S8
> ### B boxplot 12 X 2 OMFRIDEX
> par(family="HiraginoSans-W4")
> myData <- subset(read.csv("data/tokyo_weather.csv",
+ fileEncoding="utf8"),
+ select=c(H, Xifi, FkE, HH &, BE))
> ## AN OT
> boxplot (myDatal ,-1]) # HIZFxR<
> wnnt H T LIS Z ST
> boxplot (Xt ~ H, data=myData,
+ col="orange", main="H Z & DXJm")
> boxplot (Xl ~ H, data=myData,
+ horizontal=TRUE, # [X|% [A[iiz
+ col="purple", main="H Z & D5KJL")

4.4 &I >7

B varplot () Ik > TS 7 7 Z{FRTE %. barplot () D
LEIBUERY PV E 7T TR ITNIE R S BWnw I ISR T 5.

Rscript: graph-barplot.r
grap. P 4.6 é},ﬂ.ﬁ

o8
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45 777

25
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o

m 15 @ 7R
«§ O 28 ®m 8R
= 38 m 98
m 45 ®m 108
O 58 ®m 118

SR
o _|
~ 0O 68 m 128
n _|
o _|
l I WH ‘lﬂ ‘ w
] m| h%m nllm
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 6 AR

Bk BHE

il

(a) Mk K7 7 (b) BHDOHES S 7

+++++VV+++VVV+H+VVY

### BB barplot 12 X 21877 7 DIEX
par(family="HiraginoSans-W4")
myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",

x <- aggregate( . ~ H, data=myData, FUN=mean)

##t FERINET T 7
barplot(x[,2], # BOEI DT )b

###t WBOET 7 7
barplot(as.matrix(x[,-1]), # 6 1 51EUIX T v /4751

4.6: BY%L barplot () DH.

fileEncoding="utf8"),
select=c(H, Xifi, BKE, HH &, i)

col="slateblue", # BOMODIE
names.arg=x[,1], # x#l{iD 7 )L
main=names(x)[2]) # ¥4 LI

col=rainbow(12) [c(8:1,12:9)], # 12z tasrl}
beside=TRUE, # W7 5 7 2RI 2

space=c(.5, 3), # MM - ZERH DA X—Z2AZEE
legend.text=pasteO(x[ ,1], "H"), # NBIDIEE
args.legend=list (ncol=2)) # N#l% 2%ic L TER

4.5 AJ 37
M7 71388 pie() THIC 2 &N TE 3,

RROBSE

20-25

10-15

15-20

BHcEOBHKEE

(a) AW 5 7 (b) 1% & % Fi4

4.7: B pie () D

99



4 F=%D7ay b

Rscript: graph-pie.r

B 4.7 S8

### B8 pie lIC Xk 277 7 DIEX
par(family="HiraginoSans-W4")
myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",
fileEncoding="utf8"),
select=c(H, Xili, FkE, HH&E, BE))
z <- hist(myData$HH &, breaks=5, # 5 DRI
plot=FALSE) # E A 75 LADE v OERD AHUS
x <- z$count # FKE VDKL
y <- z$breaks # EVOHEA (B DHLD 1D5%\)
names (x) <- paste(y[-length(y)], y[-1], sep="-")
#a# AWM 77 7
pie(x, col=gray(seq(0,1,length=length(x))))
#a# X Ltz
pie(x,
clockwise=TRUE, # Wit %4 1) T 127> & i
col=heat.colors(length(x)),
main="HL D HHE", sub="HH T & D HEHIE")

+ ++VVVVVVYV+YV + +V VYV

4.6 BmETH

SRILT — 8 DEKBOBRZ BT 272012, 2 DDEKHD
BT 2 EEBATIRICE R 7 Z 5 2 E03d 5. U
pairs() ICX > TER T2 Z L3 TE 5 (B plot () THRL

ZEBTE D).
0 10 20 30 40 50 60
o 6, o ® 8
ma BT o g
o7, e Kum .
-] mkE |52 . E :
s 05 548 %l A4tE
. 5 - ‘iﬁzj’*@%“%’&“ ord
00 5o ° = °e 8 0 o5 u% ¥ o°£§éa @
oo ° o ° HEtE . o ik
o % % ; . -
T = % o ©
~ ® o o o 000@ 0
. s o -~ ot e || B .
: ipes Ll :
o 5 10 15 20 2 T2 s 4567
(a) EEAMZ AT (b) FRT 2HHZEE
4.8: BI% pairs () D,
Rscript: graph-pairs.r
B 4.8 28

###t A pairs 12 X 2 HARRKI D IEX]

par(family="HiraginoSans-W4")

myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",

fileEncoding="utf8"),

select=c(H, Xifi, FkE, HH &, BE))

et ST 25 HOA X

pairs(myDatal[,-1], col="blue")

## plot(myDatal[,-1], col="blue") THI[H U X2MHilT %

### FN Y 5 IHH 2 R

myColor <- rainbow(12)[c(8:1,12:9)] # Aotz M

VVVVYV + +V VYV
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4.7 3RILD T 7 7

> pairs(~ &dn + HH & + Uk, data=myData, B
+ col=myColor [myData$/]1]) # HIEIZHE7% 2 B THIR

4.7 3RTDIZ7

SRILD V7 7 % 2 RIGITHFE U 7 X, B9 persp() %
FAWTHIS 2 e TE S, GO JTIEA 7> 3 ¥ theta & phi
CHEREZIRET 22 LI Lo THIIT 2 2 B TE S, Ry
’r —3 scatterplot3d IC1%, 3 RILDEAIXN%ZFE < 72 DEIEL
scatterplot3d() BHEIN TV 3,

(a) HEAH 2 0 (b) T 3 15160 % $55E

g
K

L 30

5 10 15 20 25 30 35
BEE

0
)

() 3 KITHAIX

4.9 B

### BI persp 1T X % 2 ZHBIE DX

f <- function(x,y) x°2 - y~2

x <- seq(-3, 3, length=51) # x JEEEDEFIHD 7 HE|
y <- seq(-3, 3, length=51) # yEFEDEFEDITH]
z <- outer(x, y, f) # z FEFE D F 5L

#a#t KA 25 IR

persp(x, y, z, col="lightblue")

#a# MUY 5 100 & 24758

persp(x, y, z,

+VVVVVVYVVYV

theta=30, phi=30, expand=0.5, # iM% ¥E

4.9: 3KILY 7 7 DY,
Rscript: graph-plot3d.r
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SBOERRNT T L
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0 5

10 15 20 25 30

BHEOERNTT LA

15 25

5

100 200

o]

0 10 20 30 40

VV+ +VVVYVYV+

col="royalblue", main=expression(z==x"2-y"2))
### 3 KILEAGIX] (% 77— scatterplot3d %= Flf)
## install.packages("scatterplot3d") # ¥ T ) G&
library(scatterplot3d) # /Xy /77—y du—F
par(family="HiraginoSans-W4")
myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",

fileEncoding="utf8"),
select=c (I, HH &, <))

scatterplot3d(myData, pch=20, color="orchid")
## pch DIFEIZOWVTIE help(points) %ZIH

4.8 70v MRIEDERE

7uy FOBOBOBEECH, ROBEDT 7 4V MMEIZEIEK
par() CRETE S, WEWBLR T 774 v 7 AT A =813
help(par) CHERTE 5. FHZULTOHID X 9 IZBHE par ()
ko T7uy FEREOBRE (HEAKDRLE, RADEERL) 23T

0

= 5 . 5 PN
BABOEZ RIS LA EEOREOBE REZEEBULIIBA
o
™® o
8 0 ° 8 ) oo 0§@
%90 ©9 © o 8 %o&oo
° e8%0 08 ! 8 Q)
&9 8° 8 %o o @O oo® ©
& 0 0ood 00 o oL 3B o
e o o oI ﬁo ] 05809&&@800%
i o
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° © 60 0 o 8
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= Jo o 00 8 O ° OR00%,0 &8
Sgay 0 ©9°8 @ 80% ° g"@ooo(gé o
BEDOEZ TS A °© %%,;Oog&e% ° 29 w0 & o
e TP w090 o o o(%b@@ §5R .
%8 sihg 8 °® Bg g0
o:Q)@ & @, ° 0 o@ooo o o®
c® g g 0% 50
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r T T
0 5

(a) BEORD

X 4.10: BEED

P

BE DB,

Rscript: graph-par.r
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+ +VVv++VVVVVYV ++ VYV VYV

& 4.10 S8

###t BEBIX DECE
## JMET — Y DREBDE R 77 bk 1 DOHIHICHLE
par (family="HiraginoSans-W4")
myData <- subset (read.csv("data/tokyo_weather.csv",
fileEncoding="utf8"),
select=c(Xi, FE/KE, HHE, HEH))
op <- par(mfrow=c(2,2)) # WiH% 2x2 \Z5H], 17/7MICHELE
## par(mfcol=c(2,2)) THIHFMIZIETE %
myColor <- terrain.colors(4) # tbZHE
myName <- colnames(myData) # L A 77 LD
## B 1EBDE R+ 75 LOMER
hist(myData[,myName[1]], col=myColor[1],
breaks=25, xlab="",
main=pasteO(myName[1], "DEAR L7 7 L"))
##t B 2EBDE A L 7T LDEK
hist(myData[,myName[2]], col=myColor[2],
breaks=25, xlab="",
main=paste0 (myName[2], "DEARA L7 7 L")
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4.9 fiE

> ## 58013 for SUTIERL

> for(i in 3:4)1

+ hist (myData[,myName[i]], col=myColor[i],

+ breaks=25, xlab="",

+ main=paste0(myName[i], "DE A+ F L")
+ }

> par(op) # BUEMER (H\ERGE <- par BT L WikiE))
> ### REDRE

> opl <- par(mfrow=c(1,2))

> plot(myDatal ,c(1,3)], main="HBHEDORHDEGE")
> op2 <- par(mar=c(7,1,3,5))

>#¢ T /- L HOETREAZRE

> ## 7 7 * )V bE par(mar=c(5,4,4,2)+0.1)

> plot(myDatal ,c(1,3)], main="RHZEHLHE")
> par(op2); par(opl) # FEMER

EE 4.1 BETEH LT =Y 7L — 2 2HHLTA L),
1. Bd%¥rdata() THNE YT —F 7L — L2l L 22 X\,
2. LT =% 7L —L%Ei L, ZOREZRIHEL 23\,

4.9 #E

4.9.1 &3k
COBICHET A SEFL LI TITE2EPTCEL.

1] & RICkBF—F YA IV R (8 2hR). %050 Felbitifg,
2017.

[2] HNIEE. R TEUDEE. dint A7k, 2016.

4.9.2 I\ 7r—3 ggplot2 DFIF

T =% OAFUIE, T — FEITICE W TR OER R LT
HDDHALST, IHFERZMD NLZIZHIHT 2B0&ER & LT
bMHDSDTH D, ZDIORDI T 7 4y VR EIET 2
72Dy F =Y b EHEFAFEIN TS, ZOHTH, TEFH
MINE>TWEHDITNRY r— ggplot2 B3d 5. ggplot2 I,
M SGETRBEICEL W7 72 22 HWE LCH
FINTRE Ry r—YTh b, EARFGHIME L T 508,
VI IFBITE S BHBICHIEDED SN Tw b, AIEINTWS
BIE DM 2 fEHUC DTS,

https://docs.ggplot2.org/

WKEELWHIEE EhicFtovonTnd, £, RAfbNnsE
BlzowTlE, ffRIcEDz2HDY — |

https://rstudio.com/wp-content/uploads/2015/
03/ggplot2-cheatsheet.pdf

PHEINTVSEOT, BKIZGETSHLTIZL »,
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4 F=%D7ay b

New York Air Quality Measurements

10
sugars

4.11: B¥%% geom_point ().

64

4.9.3 EXRNRICE

geplot2 TiF, EDT—FZWREL, EOLHEEREEL, &
DE) Mz D ZMUTHEET 5 &\ o BT, LR
iFEhTns,

9, EOT =Y HWNRLET L %IEET % LFEKRHC, 20D 7
7 7 O x il (Bih) & o il () [z v 2 022 58T % 05D
H5. O ODPITEIIHEIN TS, B ggplot2: :ggplot ()
ZHODODEHETH 5. BB ggplot2: :ggplot () ZHW 5
BICE, 77V —2szETLELEDIC, Bfaes() ZHVT
v JERRE y BEERICHWIB T 2 AR ZIRET 5 2 &3 TE 5, B
ggplot2: :ggplot () 72U Tl & I S e\ a3, DIREOH
BT o BBEEME (FBE L 2 TOHBINIHW S L5 1H) &
LTfibna Ltk 2o, EDX) %7772 03
MEDONEZIERT 282G (+ TMATW L) LTHEET 5
DOIERIN 2L E 755,

4.9.4 E(HE

i b BRI 22 K13 2 RICDHAGIA (scatterplot) TH 545, ZHLC
FHEE L 7o 7 — 7 iz il 2 B4 ggplot2: :geom_point () %
Mws, RORESIPOLEREO-MEEEZL I LBTE, N
Sffi) & 2Rl EOEMEHRTENT LI L TES, £,
DY A PN EIZRE 1abs () ZHOTIRET S 2 LR TE S,

factor(Month)

200
Solar.R

fat [ J
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. 0
0 2 N °
® 5o e 2
5.
5.0
® s o
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[ ]
mfr
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[ ) ° ° [ )
° [ ] 2
°
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4.9 fiE

B 4.11 S8

### datasets::airquality % F\»7HfiHiff]
library(MASS) # /S /r —¥ DiiiriAH
library(tidyverse) # ai/AUNETRIC bR DAY
## DR E YV BOBRZ W2 7o 1 HiX 2 4 <
ggplot(airquality, aes(Solar.R, Ozone)) +
geom_point (colour="red", size=2, # I A X %EE
na.rm=TRUE) +
labs(title="New York Air @uality Measurements")
ggplot(airquality, aes(Solar.R, Ozone)) +
geom_point (aes (colour=factor (Month)), # HEIZ{a53 )]
size=2, na.rm=TRUE)
### MASS::UScereal % H\>7zfifiifsl
## ARy, A —, BN ORREZ R 2
ggplot (UScereal, aes(sugars, calories)) +
geom_point (aes (size=fat, # %A R LGN % WSAHT
colour=mfr)) # & &tz At
## Koy, AvY—, IEli, WHEEORIRMEZ R 2
ggplot (UScereal, aes(sugars, calories)) +
geom_point (aes (size=fat,

colour=fibre)) # i &HRHEE % WSAHT

++VvVV++VVV+T+V+E++YVVYVVY

4.9.5 BA¥RH TIEH

F=3 D x JEEEE g FEEEE ORI H 2R EHTEAT 5120, i
WD TIED 2T OVMEETH 5, 77— 8 MITHEY 2 STHETH T
13 & 72 At 13 B2 ggplot2: :geom_smooth() IZ k> THIL 2 &
DTE S, WEMETII loess 2 MV 7o Hhifit & FHEIAE D S 5K
SN B EEXEBHi»rNS, & 72 3 ¥ nethod 127 Im" &2 HH7E T
52 LICE o THEMS TID (MIPHYE) 2179 2L HTE 5.

& 4.12 S8R

### datasets::airquality % F\>7-ifiiifi
## L & A BOBIRZ Bl 2 b <
ggplot(airquality, aes(Temp, Ozone)) +
geom_point (colour="red", size=2, na.rm=TRUE) +
eom_smooth (na.rm=TRUE)
## MROWS DI Z2EZ D
ggplot(airquality, aes(Temp, Ozone)) +
geom_point (colour="red", size=2, na.rm=TRUE) +
geom_smooth (span=0.3, na.rm=TRUE) # WEDFE\ 5t
### MASS: :UScereal % JH\>7-#iHifl
## 2ALEORESY LAY —oBIFERE R 5
ggplot (UScereal, aes(sugars, calories, colour=mfr)) +
geom_point () +
geom_smooth (method="1m", se=FALSE) # fSHIX ML
## S Z AT Tl %IRRT 5
ggplot (UScereal, aes(sugars, calories, colour=mfr)) +
geom_point () +
geom_smooth (method="1m") +
facet_wrap(~ mfr) # RthZ EIZHID 7T 7 ZAERR

+++VV++VVV+Y++VYV ++YV VYV

Rscript: ggplot-point.r

Rscript: ggplot-smooth.r
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4 F=%D7ay b

4.12: BA%L geom_smooth ().

Rscript: ggplot-hist.r

66

200~ =
O .
- .

sugars

49.6 EANIS L

1 XTGT — 8 DA OB EZ I Z 212id e A+ 7°F L (histogram)
DHEIETH 505, Bi% ggplot2: :geom_histogram() Z M5 Z
&> TS 2 2 3 TE S, £/, BRD 7 7 7 Cl3 it
FECHIC 2 & TE, Z1UTIZBI% ggplot2: :geom_freqpoly ()
ZHV%, 7k, yEiOMEIZHEMNGGHE I N D TRICHET %
BT, ROz LT 2 558 1TSS IERL L T3
ML MRWI EHH 2, WEBTEHE I NI HE D (density)

Z oy IS E T 511X, .density. . ZIEET 5.

mfr

- N

- P

+VV+VVYV++VYV+ + VY

B 4.13 S8

### datasets::airquality % F\>7:HiiHifs]
## XYV VEBOE AT T LR
ggplot(airquality, aes(Ozone)) +
geom_histogram(bins=25, # Y v Dz E
na.rm=TRUE)
## XY VROE R LT L E PRI
ggplot(airquality, aes(0Ozone)) +
geom_freqpoly(binwidth=5, # Y v Dlf%f{E
colour="blue", na.rm=TRUE)
### MASS::UScereal % FH\»7-fffilifl
## SHEBOANY —ZEEH LT TE A N 7T A 2HiC
ggplot (UScereal, aes(calories)) +
geom_histogram(binwidth=30, aes(fill=mfr))
##t A OBENE (.. density..) ZPTaUECHii <
ggplot (UScereal,

aes(calories, ..demnsity.., colour=mfr)) +
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4.9 ffiE

count

Ozone

3

count
density

EEEEEN
DO TV Z RO

001-

calories

+ geom_freqgpoly (binwidth=20) ’

4.9.7 FHOTFE

AR 77 ALY ORT 28RS 2588 LTHO
\J X (boxplot) 23% 5. Z#UiZBY%L ggplot2: :geom_boxplot ()
ZHOGTHIS 2 ENTE S,

4.14 818

### datasets::airquality % F\>7:fifiiifs]

## AROZ Y ROFOTIXZ R <

ggplot(airquality, aes(factor(Month), Ozone)) +
geom_boxplot (na.rm=TRUE) +
labs("x"="Month") # xHlD 7 X)L % ZTH

# T RMNESE D

ggplot(airquality, aes(factor(Month), Ozone)) +
geom_boxplot (na.rm=TRUE) +
geom_jitter(width=0.2, na.rm=TRUE) + # jitter (&
labs("x"="Month") # 7—% %73 & L CHL W

### MASS::UScereal % JH\>7:HfilHif]

## By L An) —oREZ RS

ggplot (UScereal, aes(sugars, calories)) +
geom_boxplot (aes (group=cut_width(sugars,5)),

colour="blue") +

geom_point (colour="red", shape=4)

## Wl AU 2 TR O 2 <

v

VV++++VVV+++VYV + + VYV

ggplot (UScereal, aes(calories, sugars)) + # xy % i

200

300 400
calories

4.13: BA%4 geom_histogram().

Rscript: ggplot-boxplot.r
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4 F=%D7ay b

8 iy 8
5 s
3 ]
g 8
x
. b
200~ ‘ x x
x

x
x x x XX
=
x x_x x I x x
x X x xox x
—

100- f——k  x % 100- X X |><

N x

* ik
x x
0 5

0 5 0 0 5 10
sugars sugars

4.14: BA% geom_boxplot ().

geom_boxplot (aes (group=cut_width(calories, 50)),
colour="blue") +
geom_point (colour="red", shape=4) +

coord_f1lip() # WD ANHAZ T xy DILEZ R T

+ + + +

4.9.8 HfiniRI 37

Prauit 7 7 7 38R0 7% £ o iR 9 y i Z28) 2 il
TGV NS, KAz SR 2 < I3RS % ggplot2: :geom_line ()
EHVS. B, RRAZRRT B8, 7—5 7 L — LICkE
DEWMB AR L T 54T H S CRINICBI T 2 2K 28 L

HI RS TERSBRODT, FEEIBHIETH .

Rscript: lot-line.r
pt: ggp K 4.15 881

### datasets::airquality % F\> 7]
# A VRZRRIE L TY S 7 24
myData <- airquality 4>/
mutate (Date=as.Date( # IRFHIDTEHZHEH L CTHll %2 1ERR
paste(Month,Day, "73",sep="/"),
"Im/%d/ Ry ")) k%
select(Date, Ozone:Temp)
ggplot (myData, aes(x=Date)) +
geom_line (aes(y=0zone), colour="red") +
geom_line (aes(y=Temp), colour="blue") # HNIZ
## D 5 % i
library(tidyverse)

VV++YV+++ +VVYV
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4.9 wE

Observation

Date

0

‘:z; | MWWMMs

o~
Q 340-
o

105

o

Observation

03y 23
pum dwsy

5 6 7 8 9 10 1960

myData <- airquality %>}
mutate (Date=as.Date(
paste (Month,Day, "73",sep="/"),
"rm/Rd/ %y ")) h>h
select (Ozone:Temp,Date) 7>}
gather (Measure, Observation, Ozone:Temp)
##
ggplot (myData, aes(Date, Observation)) +
geom_line (aes(colour=Measure)) # 7 — ¥ I taz 25
## B D facet IZFIR
ggplot (myData, aes(Date, Observation)) +
geom_line(colour="blue") +
##t SHl T — 5B D 75 7 (facet) TFRMR
facet_grid(Measure ~ ., scales="free_y") # y % %
### datasets::co2 % I\ 7 i
## ts class D7 — ¥ &2 L CTHiH
myData <- data.frame(C02=as.vector(co2),
Date=as.vector (time(co2)))
ggplot (myData, aes(Date,C02)) +
geom_line(colour="red")

+ V+VVV++4+VVHVYVH+++ 4+ +V

499 &J57

W77 7 138G S e T — & O Ml 2 BITIICAT 5 S5 G ICEHE T
H 503, TIUIBIE ggplot2: :geom_bar () %Fﬁb)“(ﬁﬁ?‘% Z
EDTEL, T 7L —LD5&EHE, HIETHGI Ry F—
dplyr B EZHWTIT) T LItk 5,

Measure

Iy

| ==

| =

||
IR
(NGO,

Date

1970 1980 1990
Date

4.15: B% geom_line ().
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mean

4.16: PY%% geom_bar ().

count

3

o

150~

8

|
L

Rscript: ggplot-bar.r
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count

s $

-

1500~
1000~
5007 l I
0- -
5 6 7 8 $

7
Month

LA

7
Month

7
Month

Level

I rign
B o
B mie

count

7
Month

= 4.16 S8

### datasets::airquality % F\> 7zl

## AR OFHIHEZ 77 7 & LTHRR

ggplot (airquality, aes(Month)) +
geom_bar ()

#t ABOA Y v BO & E2FR

ggplot(airquality, aes(Month)) +
geom_bar (aes (weight=0zone))

# Jlc A vz et

myData <- airquality %>}
group_by (Month) %>}
summarize (

mean = mean(Ozone, na.rm=TRUE),
min = min(Ozone, na.rm=TRUE),
max = max (0Ozone, na.rm=TRUE))

#r ARDL Y v ROV % FoR
ggplot (myData, aes(Month, mean)) +
geom_bar (stat="identity", fill="blue") +
geom_linerange (aes (ymin=min, ymax=max)) # fEif b &N
## 4 ROBEED 7 L2 A0
myData <- airquality %>%
mutate (Level=ifelse(0zone>60, "high",
ifelse(0zone<20, "low", "mid"))) %>
filter(!is.na(Level)) # sl TE LD >7bD2ERS
## QO v BOERDOEG 2R
ggplot (myData, aes(Month)) +
geom_bar (aes(fill = Level), position = "dodge")

+ VV+++VVH+FH+VV+++++VVH+EVYVY+VVYV
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EVTAHILAK

BIEOMFU IR I A DBBELERVBH Y, 205
ZHERIER v ) BEO T — 716 15 AHEE T IFHERT
BIRICk>TEEN S, MERNBHRICBISEIELLDDDHD,
HICI3 A DBERE RESEL2BIROEEN 5. HERNBIRIZ,
[l 2 R4l - A L U CRlER 2T 2 3 L <479 C & D3AlHE
BHGLH 503, HEIICHIT 21T L3 L WBIR b HZ% <
FAET 5, %9 LM RIS U, SHEHE Lo LiELEz #il
AL CEAERICBISR 2 FHBLL, ZOWEHZHRR2TTERH 5. %
UFEYTAILOE (Monte-Carlo method) & % W IEEV S 1
L—2 3> (stochastic simulation) &I %, FIEHE LTl3HE
DIRLY T alb—avzfT) 2ENTEH0T, FRELZHE
FROZAT 5 ERRICED K ) iz KX T 2 i #iIN S
ZENTES. COETRERLHZINYD EFRRsEy T AN
QIEDHE ZIFIZOWTHHNT 5.

5.1 &L

BEE Z 7 vy aicERIN B OZ EThSE, bbAATY
Ea—%—TIBRICT VI LT ERFEIND Z L IZATHE
-, F05 OFBUIEE I IBLES LTINS, 1 Bic
B> S 2L —yavEir) LTk, ZNrHEEETHD Z L
DEGEI NS 720, FEINHEB S FHHAGETH 2068 0H 5.
RTIEZINZHEITT 572012, BLBOWIELIEET 2720 DR
H set.seed() BHEIN TV S ([H—DWHEL o EKI NS
SLBEFR— Db D L2 D).
TITREARNLEESE LT, FyF LYY S, TIEAL
BELIOMEGB 2225, v L59 v 7V L, 2040
WY THZoNEADEZEE T V¥ LIt T 3 2 & oFd
T2EEDZ ETh 5. ZIHEEUE, THERp TR T af vk
n FFF BRSPS 2 EEL ICHIET 2EETH B, EoTyp
EnIC X TEABOREDH TN EDL 270, ZNZ2HRT Y
13 THER p i 2 X80 0 IEHESL L. RERLEUL,
T pE 57X (a,b) (a < b) ITEENDIBTFDS 7V F LI
TR THEBDOZETH B!, o> TXM (a,b) I & > THHD
REDMEITDED D70, ZNZ2HRT 28541 "KM (a,0) L
DO—RELEL EE 9.

VLYY TS sample () THEITTE S, IHEL
e L O—kEALEIE: 2 2N EI% rbinom () B X X runif () %
FAWTHESE 3,

> ### B8 sample D5

>x <-1:10 # YTV ITRROELEERT FLE L TER
> set.seed(123) # HE DI — Nl (FEICHED T L W) 2IEE
> sample(x, # xD

Ya,b) 1da EHRES b XDNIOFEELEDP SR IEAEERT.

VR cRBpELE 2 FHAESE 2
HDIEE LT “Mersenne-Twister”
BT 74NV FTIEHWSENTWS,

help(Random) .

Rscript: mc-sample.r
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5 BV Ahluik

72

+ 5) # 5 ODHEEZHEER LTI VY LITHH
[1] 310 2 8 6

> sample(x, # x DEFED 7 V¥ LBUMRFZL LR D
+ length(x)) # (BEFEEE A UEdhH)

[1] 5 4 6 8 1 2 3 7 910

> sample(x, 5,
+ replace=TRUE) # HEHidH ) TF ¥ & LIl

[11 99938
> sample(1:6, 10, replace=TRUE) # ¥4 280 % 10Kk %
[11 2216346135

> sample(1:6, 10, prob=6:1, # H2HODHEHE () I D
+ replace=TRUE)

111122211121

> ### S rbinom DffV
> rbinom(10, # JEFLEZE 10 ¥4

+ size=4, # KA 4 D "IHFHE
+ prob=0.5) # 1 L7 BHEEH 0.5

[11 3023121133

> rbinom (20, # fE#% 20 ICEH

+ size=4,

+ prob=0.2) # ER% 0.2 (&M

11 01000111111111010010

> ### B runif OV
> runif (5, # —K&ELEZE 574
+ min=-1, max=2) # X[ (-1,2) k

[1] -0.6665937 -0.2691416 1.0041668 0.2529403
[5] 1.3645875

> runif (5) # 15 L2 WEAIEXHE (0,1) D3PEEE
[1] 0.1028646 0.4348927 0.9849570 0.8930511 0.8864691

> #u#t BB set.seed I DWW T
> set.seed(1) # HLEDWIHIEZ seed=1 THHE
> runif(5)

[1] 0.2655087 0.3721239 0.5728534 0.9082078 0.2016819

> set.seed(2) # HLEDYHEZ seed=2 TIEE
> runif(5) # seed=1 D& L Bix 2 fEH

[1] 0.1848823 0.7023740 0.5733263 0.1680519 0.9438393

> set.seed(1) # HLEDWIHAEZ seed=1 THHE
> runif(5) # WD seed=1 DIGE L F U KSR

[1] 0.2655087 0.3721239 0.5728534 0.9082078 0.2016819

R ICIEABIC bR A A B D FER A I HE ) BLEAS R S T
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W5,

52 $EYZalL—Y3Y

DN Cl BAN B2 O THERNZY S 2 L—y a v 23
15,

5.2.1 1 V&IT DT

FTHDICROEHLFEEZZEZTHA L.

RRE5.1. AL BO ATKHICaA v 2%T 5., BANCERH -

HizBbLET2LEE, ALBZENZTNOBERIZWDEREZD?
a4 v 2T 5T 1E Bernoulli 204 (Y4 A 1 O 2 B 7%

DT, BLEARIZIZEEIE roinom () ZHHT A Z LN TE 3.

MDTiiEE U TEBIE runif () Z2FH L TAR L 7858053 1/2

PLETHELE) DL THFET A LHTE S,
vIal—yavo—fHlz TR,

> #p#t a4 VT OB

> a4 yRIFORT

> ##t VWARWARLEEEZHBH LD, FTRERVICENTAS
> myTrial <- function(){ # AHIIZATH R\

+ while (TRUE){ # /KAIZ %N —7

+ if (rbinom(1,size=1,prob=0.5)==1){
+ return("A") # ADREHL THET
+ }

+ if (rbinom(1,size=1,prob=0.5)==1){
+ return("B") # BO3RZH L TKT
+ }

+ # EHEH0ELESH ) EL—T

+ }

+ }

> ##t MTZ2IToTHAD

> myTrial()

[1] llAll

> myTrial()
[1] "All
> myTrial()
[1] "All

## Monte-Carlo simulation

## set.seed(8888) # EMZFHMHTI2HLIF  — N2 HE
mc <- 10000 # [MI%% #E

myData <- replicate(mc,myTrial())

## (20 HEET

table (myData) # HHFE

vV VVVyVyVv

myData
A B
6705 3295

> table(myData)/mc # WE3R (HEEAE)

myData
A B

0.6705 0.3295

Rscript: mc-coin.r
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5.1: #F & TR OBIRZ KR L
7141,

Rscript: mc-buffon.r

74

5.2.2 Buffon O#t
KIZ 18 D 2EE Buffon I X 264 2 # 2 TA A L.

FIRE 5.2. 2 X0l BICERIFE d THETRBEInWTHh 5, B
Dt (l<de$2)2ZDFHEICT VL (Tod)IFEEL
72 &, TR ER D BHERIZ VL O»n?

FroHLALE &~V PTRZ R E L, AKPITR O 2
z &T 5, FEOHED IR LGSR T IUL, o 13IXH [—d/2,d/2]
TR 2 (EDEBE SN0 MIES) LEZ 5N,
FEHCMmENH S L LT, MK ERTAELZ O &
T 5. 0 bERKICXE[0,27] THRICHHT 2 EE26N5, C
OBITOHALUL (2,0) TERIN, ZDHAZSEMIZ

Q= [-d/2,d/2] x [0,27] C R?

Eb, Flo, AT E R D D5, H oD BEEDRY
TR L L

l l
<x+20050> <x— 2cos€> <0

TRIND,
LR R 7T (2,0) OHIEEZ S L
Pz - A _2
PEDPIVATRE LD D) = 5d = md
Er 5,
d
X 5.1 88

> ### Buffon Dt

> ## R 2T

> myTrial <- function(d,1,verbose=FALSE){ # d £ 1 ZH#iE

+ x <- runif(1,min=-d/2,max=d/2) # {Li&

theta <- runif(1,min=0,max=2+%pi) # f4J&

cross <- FALSE # b o1& ) %N TER

if ((x+1*cos(theta)/2)*(x-1*cos(theta)/2)<0){
cross <- TRUE # XbolGHICESHZ

}

if (verbose==TRUE){ # {7l & AE LR

+ + + + + +
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return(c(x=x, theta=theta,
cross=as.numeric(cross)))
}else { # RbolzpE)DEITET
return(cross)

}

V + + 4+ 4+ + o+

# T ZfT>THh B

> d <- 10

>1<-5

> myTrial(d,1,verbose=TRUE)

X theta cross
-2.592678 1.323649 0.000000

> myTrial(d,l,verbose=TRUE)

X theta cross
3.868208 2.642052 0.000000
## AZICLTAD

plot(c(0,0),type="n", # DX v v \NA%ff5
xlim=c(-d,d),asp=1,ann=FALSE, axes=FALSE)
abline(v=c(-10,0,10),col="blue") # fit% 5l <
for (i in 1:10) {
obs <- myTrial(d,l,verbose=TRUE)
x <- obs["x"]
theta <- obs["theta"]
y <- runif(1,min=-d/2,max=d/2) # yEEEIZT V5 A
x1 <- x-1/2*cos(theta)
x2 <- x+1/2*cos(theta)
y1 <- y-1/2*sin(theta)
y2 <- y+1/2*sin(theta)
lines(c(x1,x2),c(y1,y2),
col=ifelse(x1%x2<0, "red", "green"),
lty="solid", 1wd=3)
}
## Monte-Carlo simulation
## set.seed(8888) # Wz HBIL 7- LG IXy — P2 HE
mc <- 10000 # [I%% BE
myData <- replicate(mc,myTrial(d,1))
## [5G
table(myData) # AHIE (TRUE %3$1D5&H - 7z [Hl%0)

VVVVVV++++++++++++VV+VY

myData
FALSE TRUE
6832 3168

> table(myData)/mc # WE3R (HEEAE)

myData
FALSE TRUE
0.6832 0.3168

> print ((2%1)/(pi*d)) # #OXb HHEHR HEiwfE)

[1] 0.3183099

5.2.3 Monty Hall f5%&

ROMEIZT AV A DMEGET, Z DOz D > TR L

7&&5%ETF§)5.

75
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X 5.2 >3 aL—3 a3yl FOIZ
RANEIN U 72 ¥ 7 OAZE, HRPuf
BRI s K7 fE, KRk
L IZRWIDERD £ LR OLA,
FEOELIZF 7225 00IEM
DA

Rscript: mc-montyhole.r
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MRE5.3. 7L—Y—DHiICHE >4 320F728H 3, 12DF
T DB AITIZRFEDHHD, 20D F7DEAITIFIZTNE2ERT
Z2XXB05, L= —3HEDO N T2 Y THIENTESL L
HWMELTHELRLLZAS, 7L—PY—0120F72ERL
%, AIEDEVTADERDD R 7D LY X003 P 7 25T
YX¥2HRE5, (FL—Y—DLEDRFT7ZEATH, TVT1IFY
Fowuz P72t oNns I EIcERE L. ) 22T/ L—Y—
X, RENGEBAL R 7%, o TuR0wEok F7ICEH L
THInEEbNS, L=V NTE2EHEHTXRELALIN?

FRRICY 2L —2av2T) EUTD LI ICRD, REIDE
REEFLGETRMEZEADMERVBEL S 2 EDBDD0 5,

© OO oe 000000 00O

~4 - OL® Sl J | ] JCICICINICIEICIm

- @ ( X X 2O J o 00

index of trials

H 5.2 S8

> ### Monty Hole /&
> ## 7 A RIEZ BT
> myTrial <- function(verbose=FALSE){
+ prize <- sample(1:3,size=1) # ERMODEINIZEE
choice <- sample(1:3,size=1) # DR
if (prize==choice) { # ZZ VDV ILEfF
win <- "stay"
door <- sample(setdiff(1:3,prize),size=1)
} else { # 22 5 DWIEMF
win <- "change"
door <- setdiff(1:3,union(prize,choice))
}
if (verbose==TRUE){ # Eiih, #EN, IELVEZIET
return (c(prize=prize, choice=choice,door=door))
} else { # LA DOEMEZIET

return(win)

+ + + + 4+ ++ o+ F+ o+

}

+
-

> ##t AATZ2T->THD
> myTrial()

[1] "stay"
> myTrial (verbose=TRUE)

prize choice  door
1 2 3

> ## fBICLTHD

> mc <- 20
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> plot(c(0,0),type="n", # ZEDFX v U NA%{E2
* x1im=c(0,mc),ylim=c(1,3),ann=FALSE, axes=FALSE)
> title(xlab="index of trials")

> axis(2,at=1:3,labels=1:3)

> abline(h=1:3,col="grey") # ¥i% 5l <

> for (i in 1:mc) {

+ obs <- myTrial(verbose=TRUE)

+ prize <- obs["prize"]

+ choice <- obs['"choice"]

+ door <- obs["door"]

+ points(i,door,pch=0,cex=3,col="green")
+ points(i,prize,pch=1,cex=3,col="red")

+ points(i,choice,pch=19,cex=3, # IEf#% A TER

+ col=ifelse(prize==choice, "red", "blue"))
+ F

> ## Monte-Carlo simulation

> ## set.seed(8888) # FMuZHIL 72 EHIZY — FZIEE
> mc <- 10000 # |Al%c% B%E

> myData <- replicate(mc,myTrial())

> ## SR EEE

> table(myData) # HHFE

myData
change stay
6673 3327

> table(myData)/mc # WE3 (HEEAE)

myData
change stay
0.6673 0.3327

5.2.4 St Petersburg DI\ Ky I R

ROBNE, MREPIOFITZT) B e, AREIL»FETTE R
BRREDMBRZEZSMETH 5.

MRE 5.4. RO Dvag vy 2E0H 2 FT°RITHL, E&2EH
F—L%EZ 5, BB ETICaS 2T nFTH
LE BEZ2ELER2'METE, 2ot EEHSOMHMEIZ
- 1 1 1
E[éié‘z]:2><§+22x?+23x2—3+ =00
B, M —L%A4T) BIBIHFITITHRMITH 323, 2T
LIAFEIZRMTE EEZTRWTH B ) ?

27— 1 Y R U BRI 5 85O 1 LR o MIRHIE O FHELIE IE
Lo, FEBICSEREST S - & ;fsﬁvqmzwkuu%ﬁﬁ
). AR (1212 100 []) TRH X3 R EA L Fio, K
D THIFHE) 13\ DIc a2 DR TR E .

X 5.3 288

### St Petersburg D/37 Ny 7 A

## 24 YT O OFT

myTrial <- function(verbose=FALSE){
num <- 0 # 24 YEIFDEEL

+ + VvVvyvVv

while (TRUE){ # SMEDNiil- 3N EFTL—79 3%

Rscript: mc-stpetersburg.r

7
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s
g
s
e 8
g
g
o o o o o o o o
8
2 2
: :
3 8 3
g
H- 2
g .
2
| o o o o o o o o
o
<
8 &7
S 7 o o - —_ —_ o o
8 o o o | i 1
o _ = _ =
(S _o__o__e__i_—ﬁ——i——ﬁ——a— S
T T T T T T

T T
256 512 1024 2048

mc

(a) FEBHRIROFH O

53: ¥ 3Ial—3 a vyl

78

T T T T T T T T
16384 32768 256 512 1024 2048 4096 8192 16384 32768

mc

(b) 0 fHEDKRTZILRL 72K

+ num <- num + 1 # AEEZHEPLT

+ if (runif(1)>0.5) break # RV ST

+ ## IR TEDY 0.5 2k A & 72K L L TRk
+ ## LT O IHSATHE L

+ ## if (rbinom(1,size=1,prob=0.5)==1) break
W }

+ bounty <- 2°num # H&%ZilH

+ if (verbose==TRUE){ # fil[al#\}72>H KT

+ return (c (num=num, bounty=bounty))

+ } else { # B TET

+ return (bounty)

W }

+

> ## AT 2IT>TAS
> myTrial()

(1] 2
> myTrial (verbose=TRUE)

num bounty
1 2

> ## Monte-Carlo simulation

> ## set.seed(8888) # EEZHILL WA IIT — FZ2IEE

> myDF <- data.frame(mc=NULL,bounty=NULL)

> for (mc in c(2°(8:15))) {

myData <- replicate(mc,myTrial())

Cat("%ﬁ?‘j‘lﬁ]ﬂﬁﬁ: " mc, u\nn)

cat ("E& DN E: ", mean (myData), "\n")

myDF <- rbind(myDF,data.frame (mc=rep(mc,mc),
bounty=myData))

+ + + + + +

}

ATMIE: 256
HEDVHE: 6.515625
FATIEE: 512
B4&DOYHME:  15.89453
AT 1024
HE&DWFE: 9.96875
SATEEC: 2048
B4E&DYVHME: 25.46289
SATHI%: 4096
HEDOYYMtE: 53.42041
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FATEEC: 8192
HEDVHME:  13.41406
SfThI%: 16384
BHE&OFHE: 18.66077
FATEE: 32768
HEDFHME:  13.76599

> boxplot (bounty ~ mc, data=myDF) # [AI%{Z & DF O
> boxplot(bounty ~ mc, data=myDF,
+ y1lim=c(0,100),col="orange") # y Hili% IR

5.2.5 WEME

R, BEICH D 2 2% AL L TEAmic b keg < L
bDTH 5.

FRE 5.5. &2 1 NEWowET 5, FIRRSEFEIMTO LB )T
b5,

1. n ADIBEELTED, niZBAET 3,
2. IEHITIZ 10205 n A7 F CRNEAME L CIEM AT TE 3,
3. A LIERC1 ANTOmEZIT) .

4. BRI OHER, ZONEEZRAT 20802 RET 5.
5. ABRHIC L2 6EE 2 B0 0T A2 LIZTER W,
CHUTH LT THEZ RO r—1 ADINEEZAXy 7L, #
DRDIGEENZNECHEL 2P TRD L WIDEE L SEAT
) EVWIHIRIEEINS L &, RREDOIGEEZFHHT 2R E2RD

ElT270I1cZr 202 TIUTRVR?
C U RS IR & X 3N B R 2 ) MEo —fETh

%, MEOEMEICE > TOA VA REIERE Z 5nT\w523, L
LI O EMAR b DTH B,

oooooooo
i

I
ooooooo
I

ooooooo
ooooooo
ooooo

ooooooo

ooooooo

b

i
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o
o
4
4
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I
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(a) r = & ORI D57 (b) r LD 1 MORARER

54: 3 2L — 3o,
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Rscript: mc-secretary.r

80

X 5.4 S8

> #a# MEERE

> ## WHEHOMOBUT

> myTrial <- function(n,r,verbose=FALSE){ # n &t r % {§%E

+ applicants <- sample(1:n,size=n)

ref <- applicants([1:(r-1)]

test <- applicants/[r:n]

idx <- which(test < min(ref))

if (length(idx)==0) {
employed <- applicants[n]

} else {
employed <- test[idx[1]]

}

if (verbose==TRUE){ # AJEfL iR T
return(list (applicants=applicants,

employed=employed))

} else { # BRI L 72 H DNAALD KT

return (employed)

+ 4+ + + + F o+ o+t o+

}

+
()

> ## TR IfT-oTHAD
> n <- 10
> myTrial(n,2,verbose=TRUE)

$applicants
[1] 2 310 5 8 7 6 1 4 9

$employed
(1] 1

> myTrial(n,3,verbose=TRUE)

$applicants
[1] 3 5 2 7 9 810 6 1 4

$employed
[1] 2

> myTrial(n,4,verbose=TRUE)

$applicants
[1] 1 9 7 2 3 410 5 6 8

$employed
(1] 8

> myTrial(n,5,verbose=TRUE)

$applicants
[1] 4 7 2 8 6 910 1 3 5

$employed
[1] 1

> myTrial(n,6,verbose=TRUE)

$applicants
[1] 4 6 5 1 2 8 3 710 9

$employed
(11 9
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> ## Monte-Carlo simulation
> ## set.seed(8888) # EWiz ML 7-WEHAIZy — F2iEE

> mc

<- 5000

> n <- 25 # EAIERE LA THRR
> myDF <- data.frame (r=NULL,employed=NULL)
> for (r in 2:(n-1)) {
myData <- replicate(mc,myTrial(n,r))
if(r %in% c(2,6,10,14,18,22)) { # > DHhER

cat("%fﬁﬁlﬁlﬁ: u, r, n\nu)

print (table (myData))

+

myDF <- rbind(myDF,data.frame(r=rep(r,mc),
employed=myData))

+
+
+
+ +
+
+
+
AT 2
myData
1 2 3 4
735 549 444 381
15 16 17 18
113 122 85 64
AT 6
myData
1 2 3
1672 911 559
12 13 14
49 44 42
23 24 25
46 39 41
AT 10
myData
1 2 3
1895 768 413
12 13 14
64 86 90
23 24 25
72 83 88
AT 14
myData
1 2 3
1767 547 230
12 13 14
105 104 108
23 24 25
105 91 112
AT 18
myData
1 2 3
1317 330 189
12 13 14
140 143 133
23 24 25
130 137 150
AT 22
myData
1 2 3 4

742 248 172 183

15

16 17 18

186 179 189 202

5
352
19
67

370
15
35

191
15
74

144
15
105

168
15
159

5
184
19
168

> boxplot (employed
col="lightblue", main=paste("n =",

+

6
299
20
54

5
251
16
52

1565
16
64

127
16
81

145
16
128

6
157
20
170

7
292 2
21
40

6
198
17
40

103
17
73

125
17
115

142
17
133

7
175 1
21
152 1

8

59 24
22 2
40 2

7
141
18
37

73
18
80

127
18
113

132
18
171

8

78 18
22 2
70 15

9 10
0 191
3 24
6 17

8
81
19
49

7
19
79

8
97
19

106

8
153
19
142

9 10
6 170
3 24
8 177

11

12

13

14

179 155 150 137

25
9

63
20
49

81
20
80

122
20
122

158
20
126

11

10
71
21
44

10
79
21
78

10
113
21
98

10
152
21
153

12

13

11
62
22
54

11
87
22
67

11
112
22
124

11
120
22
149

14

159 147 188 156

25
204

~ r, data=myDF, # r Z L DF T
n))
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82

> (myDF2 <- aggregate (myDF[, "employed"],

+ by=1ist (r=myDF$r),
+ FUN=function (x){mean(x==1)}))
r X
1 2 0.1470
2 3 0.2206
3 4 0.2646
4 5 0.3220
5 6 0.3344
6 7 0.3552
7 8 0.3772
8 9 0.3854
9 10 0.3790
10 11 0.3886
11 12 0.3810
12 13 0.3774
13 14 0.3534
14 15 0.3306
15 16 0.3188
16 17 0.2902
17 18 0.2634
18 19 0.2558
19 20 0.2296
20 21 0.1802
21 22 0.1484
22 23 0.1208
23 24 0.0798

plot(x ~ r, data=myDF2, # 1{i.%$FHTE BifEHE%L IR
type="s", col="blue", 1wd=3,
main=paste("n =", n), ylab="probability")
## HEICR W E SIND r Dl a o RECES)
n/exp(1)

vV Vv + + Vv

[1] 9.196986

> abline(v=n/exp(1), col="red", 1wd=3)

5.3 #iE

5.3.1 &3k

COEICEHHET A5 EEL LTIEU T2 TEL.

1] W RICKBF—F YA IR (5 2hR). Ht: AL,
2017.

2] U. V7R (GHELR). ROBREIOT I VIHE H
o AR, 2012.

(3] BAKHEE. R TEUOHEET. dni: 37, 2016.
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MASS, 26
data.table, 51
dplyr, ii, 34, 38, 45, 69
ggplot2, ii, 63, 64
graphics, 53
nycflights13, 51
readr, 51
scatterplot3d, 61
aes, 64

aggregate, 43
apply, 43
array, 31, 34
barplot, 58, 59
boxplot, 57, 58

c, 8, 34

cbind, 30
colnames, 30
colors, 53

curve, 53
data, 34, 51, 63
data.frame, 12, 32, 34
det, 19

diag, 19

dim, 30, 31

dplyr: :arrange, 46
dplyr: :desc, 46
dplyr::distinct, 48
dplyr::filter, 46
dplyr: :group_by, 50
dplyr::mutate, 49
dplyr: :rename, 47
dplyr::sample_frac, 50
dplyr::sample_n, 50
dplyr::select, 47
dplyr::slice, 46
dplyr: :summarize, 49
dplyr: :transmute, 49
eigen, 27

example, 53

fread, 51
function, 23
geom_bar, 70
geom_boxplot, 68
geom_histogram, 67
geom_line, 69

geom_point, 64
geom_smooth, 66
getwd, 39

ggplot2: :geom_bar, 69
ggplot2: :geom_boxplot, 67
ggplot2: :geom_freqpoly, 66
ggplot2: :geom_histogram, 66
ggplot2::geom_line, 68
ggplot2: :geom_point, 64
ggplot2: :geom_smooth, 65
ggplot2: :ggplot, 64
ginv, 26, 28
help, 3, 34, 53
help.search, 3
hist, 56, 57
install.packages, 4
labs, 64

legend, 54, 55
length, 8, 30

lines, 53

list, 10

load, 41
matrix, 9, 30, 34

max, 24, 42

mean, 42

merge, 38

min, 42

mode, 29

names, 33

ncol, 30

norm, 25

nrow, 30

pairs, 60

par, 55, 62

persp, 61

pie, 59

plot, 53, 54, 60
points, 53

q, 2

rbind, 30

rbinom, 71, 73
read.csv, 39, 41
read.table, 51
rep, 8, 34

req, 30
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rnorm, 14
rownames, 30, 33
runif, 14, 71, 73
sample, 14, 50, 71
save, 41, 42
scatterplot3d, 61
seq, 8, 30, 34
set.seed, 71
setwd, 39

sin, 53
solve, 20, 21
split, 38
subset, 33, 37, 45
sum, 19, 24, 42
svd, 27

t, 18

tapply, 44
typeof, 29
write.csv, 39, 41, 42
write_csv, 51

Comprehensive R Archive Network, 1
CRAN, 1

Monte-Carlo method, 71
object, 6

package, 1
pseudo random number, 71

R Project, 1

R Project for Statistical Computing, 1
random number, 71

RStudio, 1

stochastic simulation, 71

F72T b, 6

g s 2L —vayv, 71
PEASLEL, 71

Ny r— 1
TvTALRE T

AL, 71
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